

கிறிஸ்து
பரலோகத்தி
ற்குத்
திரும்பிய
காலம்

கிறிஸ்து பரலோகத்திற்குத் திரும்பிய காலம்

கிறிஸ்து நிறுவப்பட்ட தேவாலயத்தில் மக்கள் சேர்க்கப்பட்டனர்

பாடம் 1

முதல் உறுப்பினர்கள்

இயேசு பிதாவோடு இருக்க பரலோகத்திற்குத் திரும்புவதற்கு முன், "அவர் (தம்முடைய அப்போஸ்தலர்களிடம்) சொன்னார்: "கிறிஸ்து பாடுபட்டு மூன்றாம் நாளில் மரித்தோரிலிருந்து எழுந்திருப்பார், மனந்திரும்புதலும் பாவ மன்னிப்பும் பிரசங்கிக்கப்படும்" என்று எழுதப்பட்டிருக்கிறது. எருசலேமில் தொடங்கி எல்லா தேசத்தாருக்கும் அவருடைய நாமத்தினாலே, நீங்கள் இவைகளுக்குச் சாட்சிகள்; என் பிதா வாக்குத்தத்தம்பண்ணினதை நான் உங்களுக்கு அனுப்பப் போகிறேன்; ஆனால் நீங்கள் உயரத்திலிருந்து வல்லமையைத் தரித்துக்கொள்ளும்வரை நகரத்தில் இருங்கள். (லூக்கா 24:46-49) ... "பின்னர் அவர்கள் எருசலேமுக்கு நகரத்திலிருந்து ஒரு ஓய்வுநாள் நடைப்பயணத்தில் ஒலிவ மலை என்று அழைக்கப்படும் மலையிலிருந்து திரும்பினர்." (அப்போஸ்தலர் 1:12)

பெந்தெகொஸ்தே நாளில், இயேசு பரலோகத்திற்கு ஏறிய 10 நாட்களுக்குப் பிறகு, இயேசு அறிவுறுத்தியபடி 120 பேர் கொண்ட குழு மேல் அறையில் இருந்தது. பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர்கள் மீது இறங்கினார், உடனே அவர்கள் தங்களுக்குத் தெரியாத அல்லது புரியாத மொழிகளில் (மொழிகளில்) பேச முடிந்தது. அவர்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்டு "மனந்திரும்புதல் மற்றும் பாவ மன்னிப்பு" என்று பிரசங்கித்ததாக பீட்டர் அவர்களிடம் மேசியாவைப் பற்றிக் கூறினார்.

பெந்தெகொஸ்தே நாள்

யூதர்களின் கேள்விக்கு, "பேதுரு பதிலளித்தார், 'நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் மனந்திரும்பி, உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள். மேலும் பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள். வாக்குத்தத்தம் உங்களுக்கும் உங்கள் பிள்ளைகளுக்கும் தூரத்தில் உள்ள அனைவருக்கும் - நம்முடைய தேவனாகிய கர்த்தர் அழைக்கும் அனைவருக்கும். வேறு பல வார்த்தைகளால் அவர்களை எச்சரித்தார்; மேலும், 'இந்த ஊழல் நிறைந்த தலைமுறையினரிடம் இருந்து உங்களைக் காப்பாற்றுங்கள்' என்று அவர்களிடம் கெஞ்சினார். அவருடைய செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள், அன்றைய தினம் சுமார் மூவாயிரம் பேர் சேர்க்கப்பட்டனர்." (அப்போஸ்தலர் 2:38-41)

சமாரியர்கள் மற்றும் சைமன்

"ஆனால், பிலிப்பை அவர்கள் கடவுளுடைய ராஜ்யத்தையும் இயேசு கிறிஸ்துவின் பெயரையும் பிரசங்கித்தபோது, ஆண்களும் பெண்களும் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள். சைமன் தானும் விசுவாசித்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார். அவர் எல்லா இடங்களிலும் பிலிப்பைப் பின்தொடர்ந்து, பெரியவர்களால் ஆச்சரியப்பட்டார். அடையாளங்களும் அற்புதங்களும்... அப்போஸ்தலருடைய கைகளை வைத்தபோது ஆவியானவர் அருளப்பட்டதைக் கண்ட சீமோன் அவர்களுக்குப் பணத்தைக் கொடுத்தான்.. பேதுரு பதிலளித்தான்: 'நீங்கள் வாங்கலாம் என்று நினைத்ததால் உங்கள் பணம் உங்களோடு அழியட்டும். கடவுளின் பரிசு, இந்த ஊழியத்தில் உங்களுக்கு பங்கு இல்லை, ஏனென்றால் உங்கள் இதயம் கடவுளுக்கு முன்பாக சரியாக இல்லை, இந்த அக்கிரமத்திற்கு மனந்திரும்பி இறைவனிடம் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள், ஒருவேளை உங்கள் இதயத்தில் அத்தகைய எண்ணம் இருந்ததற்காக அவர் உங்களை மன்னிப்பார். ஏனென்றால், நீங்கள் கசப்பினால் நிறைந்திருப்பதையும் பாவத்திற்குச் சிறைப்பட்டிருப்பதையும் நான் காண்கிறேன். (அப்போஸ்தலர் 8:12-13; 18; 20-22)

எத்தியோப்பியாவைச் சேர்ந்த அண்ணன்

"அப்பொழுது பிலிப் ரதத்தின் அருகே ஓடி, அந்த மனிதன் ஏசாயா தீர்க்கதரிசியை வாசிப்பதைக் கேட்டான். 'நீ என்ன வாசிக்கிறாய் என்று உனக்குப் புரிகிறதா?' பிலிப் கேட்டார். 'யாராவது எனக்கு விளக்கமளிக்காவிட்டால் நான் எப்படி முடியும்?' எனவே, அவர் பிலிப்பை வந்து தன்னுடன் உட்காரும்படி அழைத்தார் ... பின்னர் பிலிப்பு அந்த வேதப் பகுதியுடன் ஆரம்பித்து, இயேசுவைப் பற்றிய நற்செய்தியை அவருக்குக் கூறினார், அவர்கள் வழியில் பயணம் செய்தபோது, அவர்கள் சிறிது தண்ணீருக்கு வந்தார்கள், மந்திரவாதி கூறினார். , 'இதோ பார், தண்ணீர் இருக்கிறது, நான் ஏன் ஞானஸ்நானம் எடுக்கக் கூடாது?' அவன் தேரை நிறுத்தக் கட்டளையிட்டான்; பின்பு பிலிப்பும் அண்ணனும் தண்ணீரில் இறங்கி, பிலிப்பு அவனுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுத்தான்." (அப்போஸ்தலர் 8:30-31; 35-38)

தர்சஸ் சவுல்

"ஆண்டவர் அவரிடம், "நீ நேராகத் தெருவில் உள்ள யூதாவின் வீட்டிற்குச் சென்று, சவுல் என்ற பெயருடைய ஒரு மனிதனைக் கேள், ஏனென்றால் அவன் ஜெபித்துக்கொண்டிருக்கிறான்; ஒரு தரிசனத்தில் அன்னியா என்ற ஒரு மனிதன் வந்து அவன்மீது கைகளை வைத்ததைக் கண்டான். அவனுடைய பார்வை." ... பிறகு அன்னியா வீட்டிற்குச் சென்று உள்ளே நுழைந்தாள். சவுலின் மீது கைகளை வைத்து, 'சகோதரர் சவுலே, நீங்கள் இங்கு வரும் வழியில் உங்களுக்குத் தோன்றிய ஆண்டவர்-இயேசுவே, நீங்கள் மீண்டும் பார்க்கவும் பரிசுத்த ஆவியினால் நிரப்பப்படவும் என்னை அனுப்பினார்' என்றார். உடனே, சவுலின் கண்களிலிருந்து செதில்கள் போன்ற ஒன்று விழுந்தது, அவர் மீண்டும் பார்க்க முடிந்தது. அவர் எழுந்து

ஞானஸ்நானம் பெற்றார், சிறிது உணவு உட்கொண்ட பிறகு, அவர் மீண்டும் வலிமை பெற்றார். சவுல் டமாஸ்கஸில் சீடர்களுடன் பல நாட்கள் தங்கினார். உடனே அவர் ஜெப ஆலயங்களில் இயேசுவை தேவனுடைய குமாரன் என்று பிரசங்கிக்க ஆரம்பித்தார்." (அப்போஸ்தலர் 9:11-12; 17-20)

கொர்னேலியஸ்

"கொர்னேலியஸ் அவர்களை எதிர்பார்த்து, தன் உறவினர்களையும் நெருங்கிய நண்பர்களையும் கூட்டிச் சென்றார். ... பிறகு பீட்டர் பேசத் தொடங்கினார்: "கடவுள் தயவைக் காட்டாமல், தனக்குப் பயந்து என்ன செய்கிறார்களோ, எல்லா நாட்டினரையும் ஏற்றுக்கொள்கிறார் என்பது எவ்வளவு உண்மை என்பதை நான் இப்போது உணர்கிறேன். சரி. ... ஜனங்களுக்குப் பிரசங்கிக்கவும், உயிரோடிருக்கிறவர்களுக்கும் மரித்தோருக்கும் நியாயாதிபதியாக தேவன் நியமித்தவர் அவர்தான் என்று சாட்சி சொல்லும்படி கட்டளையிட்டார். அவரை விசுவாசிக்கிற ஒவ்வொருவரும் அவருடைய நாமத்தினாலே பாவ மன்னிப்பைப் பெறுகிறார்கள் என்று எல்லா தீர்க்கதரிசிகளும் அவரைப் பற்றி சாட்சியமளிக்கிறார்கள். ... அப்போது பேதுரு, "இவர்கள் தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம் பெறுவதை யாராவது தடுக்க முடியுமா? நம்மைப் போலவே அவர்களும் பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றிருக்கிறார்கள்" என்றார். எனவே, அவர்கள் இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெறும்படி கட்டளையிட்டார். பின்னர் அவர்கள் பேதுருவிடம் சில நாட்கள் தங்கும்படி கேட்டுக் கொண்டனர்." (அப்போஸ்தலர் 10:24; 34-35; 42-43; 46b-48)

லிட்யா

"கேட்பவர்களில் ஒருவர், தியத்தீரா நகரத்தைச் சேர்ந்த ஊதா நிறத் துணி வியாபாரியான லிட்யா என்ற பெண்மணி, அவள் கடவுளை வணங்குகிறாள். பவுலின் செய்திக்கு பதிலளிக்க கர்த்தர் அவளுடைய இதயத்தைத் திறந்தார். அவளும் அவளுடைய குடும்ப உறுப்பினர்களும் ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது, அவள் எங்களைத் தன் வீட்டிற்கு அழைத்தாள். 'நீங்கள் என்னை ஆண்டவர் மீது நம்பிக்கை கொண்டவனாகக் கருதினால், 'என் வீட்டில் வந்து தங்குங்கள்' என்றாள். அவள் எங்களை வற்புறுத்தினாள்." (அப்போஸ்தலர் 16:14-15)

பிலிப்பியில் ஜெயிலர்

"சிறை காவலர் விளக்குகளை வரவழைத்து, விரைந்து வந்து, பவுலுக்கும் சீலாவுக்கும் முன்பாக நடுங்கி விழுந்தார். பின்னர் அவர்களை வெளியே அழைத்து வந்து, "ஐயா, நான் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு என்ன செய்ய வேண்டும்?" என்று கேட்டார். அதற்கு அவர்கள், 'கர்த்தராகிய இயேசுவை விசுவாசி, அப்பொழுது நீயும் உன் வீட்டாரும் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள்' என்றார்கள். பின்பு அவர்கள் அவருக்கும் அவருடைய வீட்டில் இருந்த அனைவருக்கும் கர்த்தருடைய வார்த்தையைப் பேசினார்கள். இரவின் அந்த

நேரத்தில் சிறைக்காவலர் அவர்களை அழைத்துச் சென்று அவர்களுடைய காயங்களைக் கழுவினார்; உடனே அவரும் அவருடைய குடும்பத்தினரும் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்" (அப்போஸ்தலர் 16:29-33)

கிறிஸ்பஸ், ஜெப ஆலயத்தின் ஆட்சியாளர்

"அப்பொழுது பவுல் ஜெப ஆலயத்தை விட்டுப் புறப்பட்டு, தேவனுடைய ஆராதனைக்காரனாகிய தீத்தியஸ் யூஸ்துவின் வீட்டிற்குப் போனான்; ஜெப ஆலயத் தலைவனாகிய கிறிஸ்பஸ் மற்றும் அவனுடைய குடும்பத்தார் அனைவரும் கர்த்தரை விசுவாசித்தார்கள்; அவருடைய பேச்சைக் கேட்ட கொரிந்தியரில் அநேகர் விசுவாசித்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 18:7-8)

ஜானின் சீடர்கள்

"அப்போல்லோ கொரிந்துவில் இருந்தபோது, பவுல் உட்பகுதி வழியாகச் சென்று எபேசுவுக்கு வந்தார். அங்கே சில சீடர்களைக் கண்டு, "நீங்கள் விசுவாசித்தபோது பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றீர்களா?" என்று கேட்டார். அதற்கு அவர்கள், 'இல்லை, பரிசுத்த ஆவி இருப்பதாக நாங்கள் கேள்விப்பட்டதே இல்லை' என்றார்கள். எனவே, பவுல், 'அப்படியானால் நீங்கள் என்ன ஞானஸ்நானம் பெற்றீர்கள்?' 'யோவானின் ஞானஸ்நானம்' என்று பதிலளித்தார்கள், பவுல், 'யோவானின் ஞானஸ்நானம் மனந்திரும்புதலின் ஞானஸ்நானம், அவர் தனக்குப் பின் வரும் ஒருவரை, அதாவது இயேசுவை நம்பும்படி மக்களுக்குச் சொன்னார்' என்றார். இதைக் கேட்டதும் கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 19:1-5)

பவுல் ரோமானிய கிறிஸ்தவர்களுக்கு எழுதுகிறார், ஆனால் சுவிசேஷத்திற்குக் கீழ்ப்படிகிற அனைவரையும் குறிப்பிடுகிறார்

"அல்லது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? கிறிஸ்து மரித்தோரின் மகிமையினாலே உயிர்த்தெழுந்தார் போல, ஞானஸ்நானம் மூலம் மரணத்திற்குள்ளாக அவருடன் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். தகப்பனே, நாமும் புதுவாழ்வு வாழலாம், அவருடைய மரணத்தில் நாம் இப்படி அவரோடு இணைந்திருந்தால், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலில் நிச்சயமாக அவரோடு இணைந்திருப்போம், நம்முடைய பழைய ஆன்மா சரீரமாக அவருடன் சிலுவையில் அறையப்பட்டது என்பதை நாம் அறிவோம். இறந்த எவரும் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டதால், நாம் இனி பாவத்திற்கு அடிமைகளாக இருக்கக்கூடாது என்பதற்காக பாவம் நீக்கப்படலாம்." (ரோமர் 6:3-6)

கேள்விகள்

1. பரிசுத்த ஆவியானவர் 3,000 பேரை பெந்தெகொஸ்தே நாளில் அவர்கள் மீது ஊற்றியபோது அவர்களைக் காப்பாற்றினார்.

சரி தவறு ___

2. பெந்தெகொஸ்தே நாளில், மக்கள் மனந்திரும்பி ஞானஸ்நானம் பெற வேண்டும் என்று பீட்டர் கூறினார்:

A. ___ அற்புதங்களைச் செய்யும் திறனைப் பெறுகிறார்

பி. ___ ரோமானியர்களின் கட்டுப்பாட்டில் இருப்பதை நிறுத்துங்கள்

C. ___ பாவ மன்னிப்பைப் பெறுங்கள்

3. தர்சஸ் சவுல் பரிசுத்த ஆவியின் நேரடி நடவடிக்கை மூலம் அப்போஸ்தலன் பவுல் ஆனார்.

சரி தவறு ___

4. பிலிப் எத்தியோப்பியாவுக்குச் செல்லும் வழியில் கிடைத்த தண்ணீர்க் கிண்ணத்தை எடுத்து, ஞானஸ்நானம் கொடுப்பதற்காக அண்ணனின் தலையில் தண்ணீரை ஊற்றினார்.

சரி தவறு ___

5. கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றவர்கள் என்று ரோமர்களில் பவுல் கூறினார்:

A. ___ ஞானஸ்நானம் மூலம் கிறிஸ்து மரணத்தில் அடக்கம்

B. ___ இயேசுவைப் போல மரித்தோரிலிருந்து புது வாழ்வுக்கு எழுப்புங்கள்

C. ___ கிறிஸ்துவுடன் அவரது உயிர்த்தெழுதலில் ஐக்கியப்பட்டார்

டி. ___ ஏ & பி

E. ___ A & C

F. ___ A, B & C

எங்கள் விருப்பம்

பாடம் 2

கேள்வி "நான் என்ன செய்ய வேண்டும்?" அப்போஸ்தலர் 2 இல் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளபடி கிறிஸ்து தனது தேவாலயத்தை நிறுவியபோது முதலில் பீட்டரிடம் கேட்கப்பட்டது, அதை நீங்கள் முழுவதுமாகப் படிக்க ஊக்குவிக்கப்படுகிறீர்கள்.

"பெந்தெகொஸ்தே நாள் வந்தபோது, அவர்கள் அனைவரும் ஒரே இடத்தில் ஒன்றாக இருந்தார்கள், திடீரென்று ஒரு பயங்கரமான காற்று வீசுவது போன்ற ஒரு சத்தம் வானத்திலிருந்து வந்தது (வவ. 1-2a) ... அவர்கள் இந்த சத்தத்தைக் கேட்டதும், ஒரு கூட்டம் கூடி வந்தது. திகைப்பு (vs. 6a) ... பிறகு பேதுரு பதினொருவரோடு எழுந்து நின்று, தன் குரலை உயர்த்தி, கூட்டத்தினரை நோக்கிப் பேசினார் (Vs. 14a) ... 'இஸ்ரவேல் மக்களே, இதைக் கேளுங்கள்: நாசரேத்தின் இயேசு கடவுளால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட மனிதர். உங்களுக்குத் தெரிந்தபடி, அவர் மூலம் கடவுள் உங்களுக்குள்ளே செய்த அற்புதங்களாலும், அற்புதங்களாலும், அடையாளங்களாலும், இந்த மனிதன் கடவுளின் குறிக்கோளாலும், முன்னறிவினாலும் உங்களிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டான்; நீங்கள், பொல்லாதவர்களின் உதவியால் அவரைக் கொன்றுபோட்டீர்கள். அவரை சிலுவையில் அறைந்ததன் மூலம், கடவுள் அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினார், மரணத்தின் வேதனையிலிருந்து அவரை விடுவித்தார், ஏனென்றால் மரணம் அவரைப் பிடிப்பது சாத்தியமற்றது. (விவ. 22-24) ... 'எனவே, நீங்கள் சிலுவையில் அறைந்த இந்த இயேசுவைக் கடவுள் ஆண்டவராகவும் கிறிஸ்துவாகவும் ஆக்கினார். ஜனங்கள் இதைக் கேட்டபோது, அவர்கள் இருதயம் நொறுங்கி, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலரையும் நோக்கி: சகோதரரே, நாங்கள் என்ன செய்வோம் என்று கேட்டார்கள். அதற்கு பேதுரு, 'நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் மனந்திரும்பி, உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள். மேலும் பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள்.' (Vv. 36-39) ... அவருடைய செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள், மேலும் சுமார் மூவாயிரம் பேர் அன்றைய தினம் அவர்களது எண்ணிக்கையில் சேர்க்கப்பட்டனர்." (Vs. 41) ... அவர்கள் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைக்கும், இறைத்தூதர்களுக்கும் தங்களை அர்ப்பணித்தனர். ஐக்கியம், அப்பம் பிட்டுதல் மற்றும் பிரார்த்தனை. (வவ. 42-43) அவர்கள் இதயம் நொறுங்கி, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களையும் பார்த்து, 'சகோதரர்களே, நாங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும்?' அதற்கு பேதுரு, 'நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் மனந்திரும்பி, உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள். மேலும் பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள்.' (Vv. 36-39) ... அவருடைய செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள், மேலும் சுமார் மூவாயிரம் பேர் அன்றைய தினம் அவர்களது எண்ணிக்கையில் சேர்க்கப்பட்டனர்." (Vs. 41) ... அவர்கள் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைக்கும், இறைத்தூதர்களுக்கும் தங்களை அர்ப்பணித்தனர். ஐக்கியம், அப்பம் பிட்டுதல் மற்றும் பிரார்த்தனை. (வவ. 42-43) அவர்கள் இதயம் நொறுங்கி, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களையும் பார்த்து, 'சகோதரர்களே, நாங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும்?' அதற்கு பேதுரு, 'நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் மனந்திரும்பி, உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள். மேலும் பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள்.' (Vv. 36-39) ... அவருடைய செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள், மேலும் சுமார் மூவாயிரம் பேர் அன்றைய தினம் அவர்களது எண்ணிக்கையில் சேர்க்கப்பட்டனர்." (Vs. 41) ... அவர்கள்

அப்போஸ்தலர்களின் போதனைக்கும், இறைத்தூதர்களுக்கும் தங்களை அர்ப்பணித்தனர். ஐக்கியம், அப்பம் பிட்டுதல் மற்றும் பிரார்த்தனை. (வவ. 42-43)

நம் அனைவருக்கும் ஒரே தேர்வுதான். கிறிஸ்துவின் சமரச செய்தியை ஏற்றுக்கொள்வோமா அல்லது நிராகரிப்போமா? சிலர் செய்தியை நிராகரித்தனர், ஆனால் சுமார் 3,000 பேர் அதை ஏற்றுக்கொண்டு பின்வருவனவற்றைச் செய்தனர்:

- அவர்கள் நற்செய்தியைக் கேட்டனர் - கிறிஸ்து சிலுவையில் அறையப்பட்டார், உயிர்த்தெழுந்து மீண்டும் தந்தையிடம் ஏறினார்.
- அவர்கள் பாவத்திற்கு தண்டனை பெற்றனர்.
- அவர்கள் "நாங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும்?"
- நற்செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள்:
 - a. வருந்தினார்
 - b. பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசுவின் நாமத்தில் மூழ்கினார்கள்
 - c. பரிசுத்த ஆவியின் பரிசு கிடைத்தது
- ஏறக்குறைய 3000 பேர், இயேசுவின் சீடர்களின் எண்ணிக்கையில் சேர்க்கப்பட்டனர்.
- அவர்கள் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள்

அ. அப்போஸ்தலர்களின் போதனை

பி. கூட்டுறவு

c. ரொட்டி உடைத்தல்

ஈ. பிரார்த்தனை

கேள்விப்பட்ட அனைவரும் ஒரு முடிவை எடுத்தார்கள் என்பதை கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். அவர்கள் நல்லிணக்கச் செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டனர் அல்லது நிராகரித்தனர்.

நல்லிணக்கச் செய்தியை ஒருவர் கேட்க பல வழிகள் உள்ளன - பைபிளிலிருந்து நேரடியாகச் செய்தியை யாரேனும் அவர்களுக்குக் காட்டலாம், அவர்கள் பைபிளைப் படிப்பதன் மூலமோ அல்லது உலகளாவிய வலை, இணையத்தில் உள்ள பாடங்களின் உண்மையை பைபிளிலிருந்து சரிபார்ப்பதன் மூலமோ கற்றுக்கொள்ளலாம்.

இயேசுவின் பெயரால் தண்ணீரில் மூழ்கி, பாவ மன்னிப்புக்காக, ஒரு இரட்சிப்பு நம்பிக்கையின் அடிப்படையில் இருக்கும் வரை, ஒரு சீடர் அல்லது கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர் முழுக்காட்டுதல், ஞானஸ்நானம் செய்ய வேண்டும் என்று ஒரு தேவை

இருப்பதாகத் தெரியவில்லை.

கேள்விகள்

1. நல்லிணக்கத்தின் செய்தி என்ன?

ஒரு _____ கிறிஸ்துவின் மரணம்

B _____ கிறிஸ்துவின் பரலோகத்திற்கு திரும்புதல்

சி _____ கிறிஸ்துவின் அடக்கம்

D _____ கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதல்

E _____ மேலே உள்ள அனைத்தும்

F _____ மேலே எதுவும் இல்லை

2. கேட்ட அனைவரும் என்ன செய்தார்கள்?

ஒரு _____ செய்தியை ஏற்றுக்கொண்டார்

B _____ செய்தியை நிராகரித்தார்

சி _____ ஒரு முடிவை எடுத்தார்

3. செய்தியை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள்

ஒரு _____ பரிசுத்த ஆவியின் பரிசைப் பெற்றார்.

பி _____ வருந்தினார்.

சி _____ மூழ்கியது.

D _____ மேலே உள்ள அனைத்தும்.

E _____ மேலே எதுவும் இல்லை.

4. ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள்

ஒரு _____ இயேசுவைப் பற்றியும் அவருடைய போதனைகளைப் பற்றியும் மேலும் அறிந்துகொள்ளுதல்.

B _____ அவர்களின் பழைய நண்பர்கள் மற்றும் அறிமுகமானவர்களிடம் திரும்புதல்.

சி _____ செய்தியை ஏற்றுக்கொண்ட மற்றவர்களுடன் தொடர்புகொள்வது.

D _____ ஏற்றுக்கொண்ட மற்றவர்களுடன் ரொட்டி உடைத்தல்.

F _____ பிரார்த்தனை.

F ____ மேலே உள்ள அனைத்தும்.

ஜி ____ ஏ, பி, டி & இ.

எச் ____ ஏ, சி, டி & இ.

5. சுவிசேஷம் எல்லா மனிதர்களுக்கும் கிடைக்குமா?

சரி தவறு ____

ஒரு புதிய படைப்பு

பாடம் 3

"ஆகையால், ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவன் புதிய சிருஷ்டி, பழையது ஒழிந்தது, இதோ, புதியது வந்தது" (2 கொரிந்தியர் 5:17).

மரணம் - பாவத்தின் பழைய சுயம் [மாம்சம் அல்லது பூமிக்குரிய மனிதன்]

- வஞ்சக ஆசைகளால் கெட்டுப்போகும் உங்களின் பழைய சுயத்தை களைய, உங்கள் முந்தைய வாழ்க்கை முறையைப் பற்றி உங்களுக்குக் கற்பிக்கப்பட்டது. (எபேசியர் 4:22)
- பொல்லாதவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஏமாறாதீர்கள்: பாலியல் ஒழுக்கம் செய்கிறவர்களோ, விக்கிரகாராதிகள், விபச்சாரிகளோ, ஆண் விபச்சாரிகளோ, ஓரினச்சேர்க்கையில் ஈடுபடுகிறவர்களோ, திருடர்களோ, பேராசைக்காரர்களோ, குடிகாரர்களோ, அவதூறு செய்பவர்களோ, மோசடி செய்பவர்களோ தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை. உங்களில் சிலர் அப்படித்தான் இருந்தீர்கள். ஆனால் நீங்கள் கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலும் நம்முடைய தேவனுடைய ஆவியினாலும் கழுவப்பட்டீர்கள், பரிசுத்தமாக்கப்பட்டீர்கள், நீதிமான்களாக்கப்பட்டீர்கள். (1 கொரிந்தியர் 6:9-11)
- ஒரு காலத்தில் நாமும் முட்டாள்களாகவும், கீழ்ப்படியாதவர்களாகவும், ஏமாற்றப்பட்டு, எல்லாவிதமான ஆசைகளாலும், இன்பங்களாலும் அடிமைகளாகவும் இருந்தோம். நாங்கள் ஒருவரையொருவர் வெறுத்து, வெறுத்து, பொறாமையிலும் பொறாமையிலும் வாழ்ந்தோம். (தீத்து 3:3)
- பாவ இயல்பின் செயல்கள் வெளிப்படையானவை: பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு, தூய்மையற்ற தன்மை மற்றும் துஷ்பிரயோகம்; உருவ வழிபாடு மற்றும் சூனியம்; வெறுப்பு, கருத்து வேறுபாடு, பொறாமை, ஆத்திரம், சுயநல லட்சியம், கருத்து வேறுபாடுகள், பிரிவுகள் மற்றும் பொறாமை; குடிப்பழக்கம், களியாட்டம் மற்றும் பல. இப்படி வாழ்பவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்று

நான் முன்பு செய்ததுபோல உங்களை எச்சரிக்கிறேன். (கலாத்தியர் 5:19-21)

அடக்கம் - பாவ உடல்

பூமியில் விதைக்கப்பட்ட ஒரு விதையைப் போல, வேறொரு செடியை வளர்க்கிறது - எனவே பாவமுள்ள மனிதன் கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் புதைக்கப்பட்ட வார்த்தையை ஏற்றுக்கொள்கிறான், மேலும் ஒரு புதிய ஆவிக்குரிய மனிதன் வித்தியாசமான வாழ்க்கையை வாழுகிறான்.

- அல்லது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆகவே, கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழ்வதற்காக, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மரணத்திற்குள் அவருடன் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். (ரோமர் 6:3-4)
- ஆகையால், ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவன் ஒரு புதிய படைப்பு; பழையது போய்விட்டது, புதியது வந்தது! (2 கொரிந்தியர் 5:17)
- விருத்தசேதனம் அல்லது விருத்தசேதனம் எதுவும் இல்லை; முக்கிய விஷயம் ஒரு புதிய படைப்பு. (கலாத்தியர் 6:15)

உயிர்த்தெழுந்தார்- ஒரு புதிய படைப்பு [ஆன்மீக மனிதன்]

- ஏனெனில், கிருபையினால், விசுவாசத்தின் மூலம் நீங்கள் இரட்சிக்கப்பட்டீர்கள் - இது உங்களிடமிருந்து அல்ல, இது கடவுளின் பரிசு - செயல்களால் அல்ல, அதனால் யாரும் பெருமை கொள்ள முடியாது. ஏனென்றால், நாம் நற்கிரியைகளைச் செய்வதற்காக கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் சிருஷ்டிக்கப்பட்ட தேவனுடைய வேலையாயிருக்கிறோம்; (எபேசியர் 2:8-10)
- வஞ்சக ஆசைகளால் கெட்டுப்போகும் உங்கள் பழைய சுயத்தை தூக்கி எறிய உங்கள் முந்தைய வாழ்க்கை முறை குறித்து உங்களுக்கு கற்பிக்கப்பட்டது; உங்கள் மனதின் அணுகுமுறையில் புதியதாக இருக்க வேண்டும்; மேலும் உண்மையான நீதியிலும் பரிசுத்தத்திலும் கடவுளைப் போல் உருவாக்கப்பட்ட புதிய சுயத்தை அணிய வேண்டும். (எபேசியர் 4:22-24)
- (நாங்கள்) புதிய சுயத்தை அணிந்துள்ளோம், அது அதன் படைப்பாளரின் சாயலில் அறிவில் புதுப்பிக்கப்படுகிறது. (கொலோசெயர் 3:10)
- ஆனால் நான் சொல்கிறேன், ஆவியின்படி நடக்கவும், மாம்சத்தின் இச்சைகளை திருப்திப்படுத்தாதீர்கள். மாம்சத்தின் இச்சைகள் ஆவிக்கு விரோதமாயிருக்கிறது, ஆவியின் ஆசைகள் மாம்சத்துக்கு விரோதமாயிருக்கிறது; ஏனெனில் இவை ஒன்றுக்கொன்று எதிரானவை, நீங்கள் செய்வதைத் தடுப்பதற்காக. (கலாத்தியர் 5:16-17)

- மேலும், நீங்கள் எதைச் செய்தாலும், வார்த்தையாலோ செயலாலோ, அனைத்தையும் கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே செய்து, அவர் மூலமாக பிதாவாகிய தேவனுக்கு நன்றி செலுத்துங்கள். (கொலோசெயர் 3:17)
- ஆனால் ஆவியின் கனியோ அன்பு, மகிழ்ச்சி, சமாதானம், பொறுமை, இரக்கம், நற்குணம், விசுவாசம், சாந்தம் மற்றும் சுயக்கட்டுப்பாடு. இதுபோன்ற விஷயங்களுக்கு எதிராக எந்த சட்டமும் இல்லை. கிறிஸ்து இயேசுவைச் சேர்ந்தவர்கள் பாவ சுபாவத்தை அதன் உணர்ச்சிகளாலும் ஆசைகளாலும் சிலுவையில் அறைந்திருக்கிறார்கள். நாம் ஆவியானவரால் வாழ்வதால், நாம் ஆவியானவருடன் படியில் வைப்போம். நாம் ஒருவரையொருவர் தூண்டிவிட்டு, பொறாமைப்பட்டு, கர்வம் கொள்ள வேண்டாம். (கலாத்தியர் 5:22-26)

டெய்லி லிவிங்

- ஆண்டவருக்காக ஒரு கைதியாக, அப்படியானால், நீங்கள் பெற்ற அழைப்புக்கு தகுதியான வாழ்க்கையை வாழ நான் உங்களை வலியுறுத்துகிறேன். முற்றிலும் அடக்கமாகவும் மென்மையாகவும் இருங்கள்; பொறுமையாக இருங்கள், ஒருவரையொருவர் அன்பில் தாங்குங்கள். சமாதானப் பிணைப்பின் மூலம் ஆவியின் ஒற்றுமையைக் காக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள். (எபேசியர் 4:1-3).
- புறஜாதிகள் நினைப்பதுபோல் வீணாக நீங்கள் இனி வாழக்கூடாது. அவர்கள் தங்கள் புரிதலில் இருளில் மூழ்கி, கடவுளின் வாழ்க்கையிலிருந்து பிரிந்திருக்கிறார்கள், ஏனெனில் அவர்களின் இதயங்கள் கடினப்படுத்தப்படுவதால் அவர்களில் இருக்கும் அறியாமை. அனைத்து உணர்திறனையும் இழந்து, அவர்கள் சிற்றின்பத்திற்கு தங்களை ஒப்படைத்துள்ளனர், இதனால் ஒவ்வொரு வகையான அசுத்தத்திலும் ஈடுபடுகிறார்கள், மேலும் அதிக ஆசையுடன். (எபேசியர் 4:17-19)

எபேசியர் 4, 5, மற்றும் 6 – புதிய படைப்பின் மூலம் தினசரி வாழ்வு:

- உங்கள் மனதின் அணுகுமுறையில் புதியவராக இருங்கள்
- பொய்யைக் கைவிட்டு, அண்டை வீட்டாரிடம் உண்மையாகப் பேசுங்கள்
- உங்கள் கோபத்தில் பாவம் செய்யாதீர்கள்
- நீங்கள் இன்னும் கோபமாக இருக்கும் போது சூரியன் மறைந்து விடாதீர்கள்
- இனி திருட வேண்டாம், ஆனால் வேலை செய்ய வேண்டும்
- உங்கள் வாயில் இருந்து எந்த விதமான தவறான பேச்சும் வர வேண்டாம்
- அனைத்து கசப்பு, ஆத்திரம், சண்டை மற்றும் அவதூறு மற்றும் அனைத்து வகையான தீமைகளிலிருந்தும் விடுபடுங்கள்.
- கருணையும் கருணையும் கொண்டவராக இருங்கள்
- கிறிஸ்துவில் தேவன் உங்களை மன்னித்தது போல, ஒருவருக்கொருவர்

மன்னியுங்கள்

- அன்பான வாழ்க்கையை வாழுங்கள்
- உங்களில் இருக்கக்கூடாது:
 - a. பாலியல் ஒழுக்கக்கேட்டின் குறிப்பு
 - b. எந்த வகையான அசுத்தமும்
 - c. பேராசை
 - d. ஆபாசம்
 - e. முட்டாள்தனமான பேச்சு
 - f. கரடுமுரடான நகைச்சுவை
- எந்த ஒழுக்கக்கேடான, தூய்மையற்ற அல்லது பேராசை கொண்ட நபருக்கும் கடவுளின் ராஜ்யத்தில் எந்தச் சதந்தரமும் இல்லை.
- ஓயின் குடித்து வராதீர்கள்
- ஆவியால் நிரப்பப்படுங்கள்
- சங்கீதங்கள், கீர்த்தனைகள் மற்றும் ஆன்மீகப் பாடல்களுடன் ஒருவருக்கொருவர் பேசுங்கள்
- கர்த்தருக்கு உங்கள் இருதயத்தில் பாடி, இசையுங்கள்
- தந்தையாகிய கடவுளுக்கு எப்போதும் நன்றி செலுத்துதல்
- கிறிஸ்துவின் மீதுள்ள பயபக்தியின் காரணமாக ஒருவருக்கு ஒருவர் அடிபணியுங்கள்
- மனைவிகளே, கர்த்தருக்குக் கீழ்ப்படிவதுபோல் உங்கள் கணவர்களுக்கும் அடிபணியுங்கள்
- கணவர்களே, கிறிஸ்து திருச்சபையை நேசித்து, அவளுக்காகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்தது போல, உங்கள் மனைவிகளை நேசியுங்கள்
- பிள்ளைகளே, கர்த்தருக்குள் உங்கள் பெற்றோருக்குக் கீழ்ப்படியுங்கள்
- உங்கள் தந்தையையும் தாயையும் மதிக்கவும்
- தந்தைகள் உங்கள் குழந்தைகளை கோபப்படுத்துவதில்லை
- அடிமைகளே, உங்கள் பூமிக்குரிய எஜமானர்களுக்கு மரியாதையுடன் கீழ்ப்படியுங்கள்
- எஜமானர்களே, உங்கள் அடிமைகளையும் அவ்வாறே நடத்துங்கள். அவர்களை அச்சுறுத்த வேண்டாம்,

அவர்களுக்கும் உங்களுக்கும் எஜமானராக இருப்பவர் உள்ளே இருக்கிறார் என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள்

சொர்க்கம், மற்றும் அவருக்கு எந்த விருப்பமும் இல்லை

தீத்து 3:1-2

- ஆட்சியாளர்களுக்கும் அதிகாரிகளுக்கும் கட்டுப்பாடுங்கள், கீழ்ப்படிதலுடன் இருங்கள், நல்லதைச் செய்யத் தயாராக இருங்கள், யாரையும் அவதூறு செய்யாமல் இருங்கள், சமாதானமாகவும் அக்கறையுடனும் இருங்கள், எல்லா மனிதர்களிடமும் உண்மையான பணிவு காட்ட வேண்டும்.
- இறுதியாக, கர்த்தரிலும் அவருடைய வல்லமையிலும் பலமாக இருங்கள். பிசாசின் சூழ்ச்சிகளுக்கு எதிராக உங்கள் நிலைப்பாட்டை எடுக்க கடவுளின் முழு கவசத்தையும் அணிந்து கொள்ளுங்கள்

கேள்விகள்

1. கிறிஸ்துவுக்குள் வரும் ஒரு நபர் புதிய படைப்பாக மாறுகிறார், ஏனெனில்:

ஒரு ___ கடவுள் ஒருவரின் வாழ்க்கையை அற்புதமாக மாற்றினார்.

பி ___ ஒரு நபர் ஆக வேண்டும் என்று தனக்குள்ளேயே தீர்மானித்தார்

வாழ்க்கை முறையை மாற்றுவதன் மூலம் சிறந்த நபர்.

சி ___ பாவத்திற்கு ஒரு மரணம் இருந்தது, கிறிஸ்துவுக்கும் கடவுளுக்கும் அடக்கம்

ஒரு புதிய படைப்பாக, ஆன்மீக உடலாக அந்த நபரை உயிர்த்தெழுப்பினார்

2. கடவுளின் கிருபை, பாவத்திற்கான பரிபூரண தியாகம் கிறிஸ்து, அனைவருக்கும் சுதந்திரமாக இருக்கிறார், ஆனால் மனிதன் தனது நம்பிக்கை அல்லது நம்பிக்கையின்மையின் அடிப்படையில் ஏற்றுக்கொள்ளவோ நிராகரிக்கவோ சுதந்திரமாக இருக்கிறார்.

சரி தவறு _____

3. சரியானது, தூய்மையானது மற்றும் நியாயமானது என்பதற்கான அனைத்து உணர்திறனையும் ஒரு தனிநபர் இழக்க நேரிடும்.

சரி தவறு _____

4. ஒரு புதிய கிறிஸ்தவர், புதிய படைப்பு, ஒருவரின் மரணத்திற்கு முன் பாவம், கிறிஸ்துவுடன் அடக்கம் மற்றும் ஒரு புதிய படைப்பாக உயிர்த்தெழுதல்

போன்றவற்றைத் தொடரலாம்.

சரி தவறு _____

5. சிற்றின்பத்திற்கான உணர்திறனை மக்கள் இழக்க முடியாதா?

சரி தவறு _____

கிறிஸ்துவில் இருப்பதன் நன்மைகள்

பாடம் 4

கிளர்ச்சியிலிருந்து நீதிக்கு நம் வாழ்க்கை முறையை மாற்ற வேண்டும் என்று முந்தைய ஆய்வுகள் காட்டுகின்றன. சிலுவையில் அறையப்பட்டு உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்து - நற்செய்தி செய்தியை நாம் நம்ப வேண்டும். அந்தச் செய்தி அவரில் இருக்க நாம் அதற்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும், ஏனென்றால் அது அவரிலும், அவர் மூலமாகவும், நமக்கு மீட்பு இருக்கிறது, கடவுளோடு ஒப்புரவாகும்.

"அவர் தம்முடைய சித்தத்தின்படியே, இயேசுகிறிஸ்து மூலமாகத் தம்முடைய குமாரர்களாகத் தத்தெடுக்கப்பட வேண்டுமென்று அவர் முன்னறிவித்தார். பாவமன்னிப்பு, கடவுளுடைய கிருபையின் ஐசுவரியத்தின்படி, அவர் சகல ஞானத்துடனும், புத்திக்கூர்மையுடனும் நமக்குப் பொழிந்தார்; மேலும், அவர் கிறிஸ்துவுக்குள் அவர் உத்தேசித்திருந்த அவருடைய பிரியத்தின்படியே அவருடைய சித்தத்தின் இரகசியத்தை நமக்குத் தெரிவித்தார். காலங்கள் நிறைவேறும் போது நடைமுறைக்கு வரும் - பரலோகத்திலும் பூமியிலும் உள்ள அனைத்தையும் ஒரே தலையின் கீழ், கிறிஸ்துவும் கூட கொண்டு வர வேண்டும்." (எபேசியர் 1:5-10)

"கிறிஸ்துவின் அன்பு நம்மை வற்புறுத்துகிறது, ஏனென்றால் எல்லாருக்காகவும் ஒருவர் இறந்தார், அதனால் அனைவரும் இறந்தனர் என்று நாங்கள் உறுதியாக நம்புகிறோம். மேலும் அவர் அனைவருக்காகவும் இறந்தார், வாழ்பவர்கள் இனி தனக்காக வாழாமல், அவர்களுக்காக இறந்து மீண்டும் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டவருக்காக வாழ வேண்டும். ஆகவே, இனிமேல் நாம் யாரையும் உலகக் கண்ணாட்டத்தில் கருதுவதில்லை. ஒரு காலத்தில் கிறிஸ்துவை இப்படிக் கருதினாலும், இனி அப்படிச் செய்வதில்லை. ஆகையால், எவரேனும் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவர் புதிய படைப்பு, பழையது போய்விட்டது. புதியது வந்துவிட்டது, இவை அனைத்தும் கடவுளிடமிருந்து வந்தது, அவர் கிறிஸ்துவின் மூலம் நம்மைத் தம்முடன் ஒப்புரவாக்கி, நமக்கு ஒப்புரவாக்கும் ஊழியத்தைக் கொடுத்தார்: கடவுள் உலகத்தை கிறிஸ்துவுக்குள் ஒப்புரவாக்கினார், மனிதர்களின் பாவங்களை அவர்களுக்கு எதிராக எண்ணாமல், அவர் நமக்கு ஒப்புக்கொடுத்தார். நல்லிணக்க செய்தி." (2 கொரிந்தியர் 5:14-19)

"அப்படியானால், நாம் என்ன சொல்வோம்? கிருபை பெருகும்படி நாம் பாவம் செய்யலாமா? எந்த வகையிலும், பாவத்திற்காக இறந்தோம்; இனி அதில் எப்படி வாழ்வது? அல்லது ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் உங்களுக்குத் தெரியாதா? கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள்ளாக அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்களா? ஆகையால், கிறிஸ்து மரித்தோரிலிருந்து பிதாவின் மகிமையினாலே உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழ்வதற்காக, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மரணத்திற்குள் அவரோடு அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். அவருடைய மரணத்தில் இப்படி அவரோடு ஐக்கியமாயிருப்போம், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலில் நாமும் நிச்சயமாக அவரோடு ஒன்றிப்போவோம், நாம் இனி இருக்காதபடிக்கு, பாவச் சரீரம் ஒழிந்துபோகும்படிக்கு, நம்முடைய பழைய ஆத்துமா அவரோடே சிலுவையில் அறையப்பட்டது என்று அறிந்திருக்கிறோம். இறந்த எவரும் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டதால் பாவத்திற்கு அடிமைகள்." (ரோமர் 6:1-7)

"கிறிஸ்துவை விட மனித பாரம்பரியம் மற்றும் இந்த உலகத்தின் அடிப்படைக் கொள்கைகளை சார்ந்திருக்கும் வெற்று மற்றும் ஏமாற்றும் தத்துவத்தின் மூலம் யாரும் உங்களை சிறைபிடிக்காமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள். ஏனென்றால், கிறிஸ்துவில் தெய்வத்தின் முழுமையும் உடல் வடிவத்தில் வாழ்கிறது, மேலும் நீங்கள் கிறிஸ்துவில் முழுமை பெற்றுள்ளீர்கள், அவர் எல்லா அதிகாரத்திற்கும் அதிகாரத்திற்கும் தலைவராய் இருக்கிறார். பாவ சுபாவத்தை நீக்கி, மனிதர்களின் கைகளால் செய்யப்பட்ட விருத்தசேதனத்தால் அல்ல, மாறாக கிறிஸ்துவால் செய்யப்பட்ட விருத்தசேதனத்தால், அவருடன் நீங்கள் ஞானஸ்நானத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட்டு, அவருடன் உங்கள் விசுவாசத்தினாலே எழுப்பப்பட்டு, அவரில் விருத்தசேதனம் செய்யப்பட்டீர்கள். அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பிய தேவனுடைய வல்லமை." (கொலோசெயர் 2:8-12)

கிறிஸ்துவுடன் இருப்பதன் சிறந்த பலன் என்னவென்றால், அனைவரும் கடவுளின் நியாயாசனத்தின் முன் நிற்கும்போது, நீதிமான்கள் இயேசுவைத் தங்கள் வழக்கறிஞராகக் கொண்டுள்ளனர்!

கேள்விகள்

1. ஒருவர் தனது பழைய சுயத்தை கிறிஸ்துவுடன் சிலுவையில் அறையும் போது, அவர் தனது பாவத்தின் மரணத்தின் மூலம் அவருடன் ஐக்கியப்படுகிறார், நித்திய வாழ்வின் உறுதியைப் பெற்று, அவருடைய உயிர்த்தெழுதலில் அவருடன் ஐக்கியப்படுகிறார்.

சரி தவறு _____

2. மீட்பு எங்கே காணப்படுகிறது?

ஒரு _____ கிறிஸ்துவில் மட்டுமே நம்பிக்கை

பி _____ மீட்புக்காக கேட்கும் பிரார்த்தனை

சி _____ கிறிஸ்துவின் இரத்தம்

3. ஒருவர் எவ்வாறு புதிய படைப்பாக மாறுகிறார்?

ஒரு _____ கிறிஸ்து அவர்களின் இரட்சகர் என்று ஒருவர் நம்பும்போது

B _____ ஞானஸ்நானத்தின் அடக்கம் மூலம் ஒருவர் கிறிஸ்துவுக்குள் வரும்போது

C _____ உடல் மரணத்தைத் தொடர்ந்து உயிர்த்தெழுப்பப்படும் போது

டி _____ ஏ & சி

இ _____ ஏ & பி

எஃப் _____ பி & சி

4. பாவம் இறந்த மக்கள், தண்ணீர் ஞானஸ்நானம் புதைக்கப்பட்ட மற்றும்

ஒரு புதிய ஆன்மீக வாழ்க்கைக்கு உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டவர்கள் கிறிஸ்துவுடன்
ஐக்கியப்படுகிறார்கள்.

சரி தவறு _____

5. தெய்வத்தின் முழுமை எங்கு வாழ்கிறது?

A. _____ பைபிள்

பி. _____ கிறிஸ்து

C. _____ அப்போஸ்தலர்கள்

ஆசைகளால் விழுங்கப்பட்டது

பாடம் 5

ரோமர்களில் பவுல், நற்செய்தி இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் வல்லமை என்று கூறுகிறார் (1:16), கடவுளுடைய வார்த்தையைப் புரிந்துகொள்ளும் விதத்தில் கேட்பதிலிருந்தோ அல்லது வாசிப்பதிலிருந்தோ விசுவாசம் வருகிறது. (10:17) நாம் கடவுளுடைய வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படிந்தால், நாம் பாவத்தில் இறக்கிறோம். "... நாம் பாவத்திற்கே மரித்தோம்; இனி அதில் எப்படி வாழ்வது? அல்லது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள்

ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? எனவே ஞானஸ்நானம் பெற்று மரணத்திற்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். பிதாவின் மகிமையினாலே கிறிஸ்து மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழலாம்." (ரோமர் 6:2-4)

இதுவே விதை ஒப்புமை. ஒரு விதை ஒரு புகழ்பெற்ற தாவரமாக மாறுவதற்கு முன், விதைக்கப்பட்டு, முளைத்து, மண்ணின் வழியாக மேலே தள்ளப்பட வேண்டும். செடி வளர வளர அது பல சோதனைகளை சந்திக்க நேரிடும்; உதாரணமாக, புயல், வெள்ளம், வறட்சி, தீ, நோய், பூச்சிகள், பறவைகள், விலங்குகள் மற்றும் மனிதன். சில தாவரங்கள் சேதமடையாமல் இருக்கலாம், மற்றவை சிதைந்து, உடைந்து, உண்ணலாம் அல்லது முதிர்ச்சியடைந்து இறக்கலாம். தாவரங்களைப் போலவே, கிறிஸ்தவர்களுக்கும் விரும்பத்தகாத விஷயங்கள் நடக்கின்றன, மேலும் பின்வரும் வேதங்களில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி அவர்களும் சிதைந்து, உடைந்து, விழுங்கி அல்லது முதிர்ச்சியடைவதை நிறுத்தி இறக்கலாம்.

"சுய கட்டுப்பாட்டுடனும் எச்சரிக்கையுடனும் இருங்கள். உங்கள் சத்துருவான பிசாசு கெர்ச்சிக்கிற சிங்கத்தைப் போல யாரையாவது விழுங்கலாமோ என்று தேடி அலைகிறான்." (1 பேதுரு 5:8)

"ஒருமுறை நீங்கள் கடவுளிடமிருந்து அந்நியப்பட்டு, உங்கள் தீய நடத்தையால் உங்கள் மனதில் எதிரிகளாக இருந்தீர்கள். ஆனால் இப்போது அவர் கிறிஸ்துவின் சரீரத்தினால் மரணத்தின் மூலம் உங்களைச் சமரசம் செய்து, அவருடைய பார்வையில் உங்களைப் பரிசுத்தமாக்கி, பழுதில்லாமல், குற்றஞ்சாட்டப்படாமல், உங்கள் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருந்து, உறுதியாக, சுவிசேஷத்தின் நம்பிக்கையிலிருந்து விலகாமல் தொடர்ந்தால்." (கொலோசெயர் 1:21-23)

"கிறிஸ்துவைக் காட்டிலும் மனித பாரம்பரியம் மற்றும் இந்த உலகின் அடிப்படைக் கோட்பாடுகளை சார்ந்திருக்கும் வெற்று மற்றும் ஏமாற்றும் தத்துவத்தின் மூலம் யாரும் உங்களை சிறைபிடிக்காதபடி பார்த்துக்கொள்ளுங்கள்." (கொலோசெயர் 2:8)

"பொய்யான பணிவு மற்றும் தேவதூதர்களை வணங்குவதில் மகிழ்ச்சியடைபவர் உங்களை பரிசுக்கு தகுதியற்றவர்களாக மாற்ற வேண்டாம். அத்தகைய நபர் தான் பார்த்ததைப் பற்றி விரிவாகச் செல்கிறார், மேலும் அவரது ஆன்மீகமற்ற மனம் அவரை செயலற்ற கருத்துகளால் தூண்டுகிறது. அவர் தலையுடனான தொடர்பை இழந்தார்." (கொலோசெயர் 2:18-19a)

"இந்தச் சுவிசேஷத்தை நீங்கள் கேள்விப்பட்டு, தேவனுடைய கிருபையை அதின் முழு

உண்மையிலும் உணர்ந்த நாள்முதல் உங்களுக்குள்ளே செய்துவருகிறதுபோல, இந்தச் சுவீசேஷம் உலகமெங்கும் கனிகொடுத்து வளர்ந்துவருகிறது. எங்களுடைய அன்பான சக ஊழியரான எப்பாப்பிராஸிடமிருந்து நீங்கள் கற்றுக்கொண்டீர்கள், அவர் எங்களுக்காக கிறிஸ்துவின் உண்மையுள்ள ஊழியராக இருக்கிறார்." (கொலோசெயர் 1:6-7)

“நம்பிக்கையையும் நல்ல மனசாட்சியையும் பற்றிக்கொள்ளுங்கள். சிலர் இவற்றை நிராகரித்து, அவர்களுடைய நம்பிக்கையைக் கப்பலேற்றியிருக்கிறார்கள். அவர்களில் ஹிமினேயஸ் மற்றும் அலெக்சாண்டர் ஆகியோர் உள்ளனர், அவர்களை நான் தூஷிக்காதபடி கற்பிக்க சாத்தானிடம் ஒப்படைத்தேன்." (1 தீமோத்தேயு 1:19-20)

“பிற்காலத்தில் சிலர் விசுவாசத்தை கைவிட்டு, வஞ்சக ஆவிகளையும் பிசாசுகளால் கற்பிக்கப்படும் விஷயங்களையும் பின்பற்றுவார்கள் என்று ஆவியானவர் தெளிவாகக் கூறுகிறார். இத்தகைய போதனைகள் பாசாங்குத்தனமான பொய்யர்கள் மூலம் வருகின்றன, அவர்களின் மனசாட்சிகள் சூடான இரும்பினால் எரிக்கப்பட்டன. அவர்கள் மக்கள் திருமணம் செய்வதைத் தடைசெய்து, சில உணவுகளைத் தவிர்க்கும்படி கட்டளையிடுகிறார்கள், விசுவாசிகளும் உண்மையை அறிந்தவர்களும் நன்றியுடன் பெறுவதற்காக கடவுள் படைத்தார்." (1 தீமோத்தேயு 4:1-3)

“பண ஆசை எல்லா வகையான தீமைக்கும் வேராகும். சிலர் பணத்திற்காக ஆசைப்பட்டு, விசுவாசத்தை விட்டு விலகி, பல துக்கங்களால் தங்களைத் தாங்களே துளைத்துக் கொண்டார்கள்." (1 தீமோத்தேயு 6:10)

“தீமோத்தேயு, உன்னிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டதைக் காத்துக்கொள். தெய்வீகமற்ற உரையாடல்களிலிருந்தும், அறிவு என்று பொய்யாக அழைக்கப்படும் எதிர் கருத்துக்களிலிருந்தும் விலகி இருங்கள், சிலர் அதைக் கூறி, விசுவாசத்தை விட்டு விலகிச் செல்கிறார்கள்." (1 தீமோத்தேயு 6:20-21)

“கடவுளற்ற உரையாடலைத் தவிர்க்கவும், ஏனென்றால் அதில் ஈடுபடுபவர்கள் மேலும் மேலும் தெய்வீகமற்றவர்களாக மாறுவார்கள். அவர்களின் போதனை குடலிறக்கம் போல் பரவும். அவர்களில் ஹெமெனேயஸ் மற்றும் பிலேட்டஸ் ஆகியோர் சத்தியத்தை விட்டு அலைந்தவர்கள். உயிர்த்தெழுதல் ஏற்கனவே நடந்துவிட்டது என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள்." (2 தீமோத்தேயு 2:16-18)

"தேமாஸ், இந்த உலகத்தை நேசித்ததால், என்னைக் கைவிட்டான்." (2 தீமோத்தேயு 4:10)

“ஏனென்றால், கலகக்காரர்கள், வெறும் பேச்சுக்காரர்கள் மற்றும் ஏமாற்றுபவர்கள், குறிப்பாக விருத்தசேதனம் செய்பவர்கள். அவர்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும், ஏனென்றால் அவர்கள் கற்பிக்கக்கூடாத விஷயங்களைக் கற்பிப்பதன் மூலம் முழு குடும்பத்தையும் பாழாக்குகிறார்கள் - மற்றும் நேர்மையற்ற ஆதாயத்திற்காக.” (தீத்து 1:10-11)

"கிறிஸ்துவின் கிருபையால் உங்களை அழைத்தவரை நீங்கள் இவ்வளவு சீக்கிரம் கைவிட்டு வேறொரு சிவிசேஷத்திற்குத் திரும்புகிறீர்களே என்று நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன்." (கலாத்தியர் 1:6)

“நாம் கிறிஸ்துவுக்குள் நீதிமான்களாக்கப்பட முற்படுகையில், நாமே பாவிளாக இருக்கிறோம் என்பது தெளிவாகிறது என்றால், கிறிஸ்து பாவத்தை ஊக்குவிக்கிறார் என்று அர்த்தமா? நிச்சயமாக இல்லை!” (கலாத்தியர் 2:17)

“நீங்கள் விசேஷ நாட்களையும் மாதங்களையும் பருவங்களையும் வருடங்களையும் கவனிக்கிறீர்கள்! நான்

உங்களுக்காக நான் என் முயற்சிகளை எப்படியாவது வீணடித்துவிட்டேன் என்று பயப்படுங்கள்.” (கலாத்தியர் 4:10-11)

"என் வார்த்தைகளைக் குறிக்கவும்! பவுலாகிய நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், நீங்கள் விருத்தசேதனம் செய்துகொண்டால், கிறிஸ்து உங்களுக்குச் சிறிதும் மதிப்பளிக்கமாட்டார். விருத்தசேதனம் செய்ய அனுமதிக்கும் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் நான் முழு சட்டத்திற்கும் கீழ்ப்படியக் கடமைப்பட்டவன் என்று மீண்டும் அறிவிக்கிறேன். நியாயப்பிரமாணத்தால் நீதிமான்களாக்கப்பட முயற்சிக்கிற நீங்கள் கிறிஸ்துவிடமிருந்து அந்நியப்பட்டீர்கள்; நீங்கள் கிருபையிலிருந்து விழுந்துவிட்டீர்கள்." (கலாத்தியர் 5:2-4)

“நீ நல்ல பந்தயத்தில் ஓடிக்கொண்டிருந்தாய். சத்தியத்திற்குக் கீழ்ப்படியாதபடி உன்னைத் தடுத்தது யார்?” (கலாத்தியர் 5:7)

என் சகோதரர்களே, ஒரு மனிதன் தனக்கு நம்பிக்கை இருப்பதாகக் கூறினாலும், செயல்கள் இல்லாமல் இருந்தால் என்ன பயன்? அத்தகைய விசுவாசம் அவனைக் காப்பாற்றுமா?” (யாக்கோபு 2:14)

“அதேபோல், நம்பிக்கையும், செயலும் சேர்ந்து இல்லாவிட்டால், அது செத்துவிட்டது. (ஜேம்ஸ் 2:17)

“எனவே, என் சகோதரர்களே, உங்கள் அழைப்பையும் தேர்தலையும் உறுதிசெய்ய

அதிக ஆர்வத்துடன் இருங்கள். நீங்கள் இவற்றைச் செய்தால், நீங்கள் ஒருபோதும் வீழ்ச்சியடைய மாட்டீர்கள்," (2 பேதுரு 1:10) மேலும் நீங்கள் இவற்றைச் செய்யாவிட்டால் நீங்கள் வீழ்ச்சியடைவீர்கள்.

"ஆனால், மக்களிடையே பொய்யான தீர்க்கதரிசிகளும் இருந்தனர், உங்களில் கள்ளப் போதகர்கள் இருப்பார்கள். அவர்கள் தங்களை விலைக்கு வாங்கிய இறையாண்மையுள்ள இறைவனை மறுதலித்து, அழிவுகரமான மதவெறிகளை இரகசியமாக அறிமுகப்படுத்துவார்கள். (2 பேதுரு 2:1)

"ஆகையால், அன்பான நண்பர்களே, நீங்கள் இதை ஏற்கனவே அறிந்திருப்பதால், அக்கிரமக்காரர்களின் அக்கிரமத்தால் நீங்கள் இழுத்துச் செல்லப்படாமல், உங்கள் பாதுகாப்பான நிலையிலிருந்து வீழாதபடிக்கு எச்சரிக்கையாக இருங்கள்." (2 பேதுரு 3:17)

"இந்த மனிதர்கள் உங்கள் காதல் விருந்துகளில் கறைபடிந்தவர்கள், தங்களுக்கு மட்டுமே உணவளிக்கும் மேய்ப்பர்கள் சிறிதும் கவலைப்படாமல் உங்களுடன் சாப்பிடுகிறார்கள். அவை மழையில்லாத மேகங்கள், காற்றினால் வீசப்படுகின்றன; இலையுதிர் மரங்கள், பழங்கள் இல்லாமல், பிடுங்கப்பட்டு - இரண்டு முறை இறந்துவிட்டன." (ஜூட் 12)

மற்றவர்கள் விழுங்கப்பட்டதாக ஜூட் தெளிவாகக் கூறுகிறார். "இதையெல்லாம் நீங்கள் ஏற்கனவே அறிந்திருந்தாலும், கர்த்தர் தம்முடைய மக்களை எகிப்திலிருந்து விடுவித்தார், ஆனால் பின்னர் நம்பாதவர்களை அழித்தார் என்பதை நான் உங்களுக்கு நினைவூட்ட விரும்புகிறேன். மேலும் தங்கள் அதிகாரத்தை நிலைநிறுத்தாமல் தங்கள் சொந்த வீட்டை விட்டு வெளியேறிய தேவதூதர்கள் - இவை. மகத்தான நாளில் நியாயத்தீர்ப்புக்காக நித்திய சங்கிலிகளால் பிணைக்கப்பட்டு இருளில் அடைக்கப்பட்டார்." (ஜூட் 5-7)

கேள்விகள்

1. கொலோசெயரில் கிறிஸ்து கிறிஸ்தவர்களை பரிசுத்தமாகவும் குற்றமற்றவர்களாகவும் காண்பிப்பார் என்று பவுல் கூறியபோது, "நீங்கள் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருந்தால்" விசுவாசத்தில் நிலைத்திருக்காதவர்கள் பரிசுத்தர்களாகவும் குற்றமற்றவர்களாகவும் காட்டப்பட மாட்டார்கள் என்பதில் எந்த சந்தேகமும் இல்லை.

சரி தவறு _____

2. பவுலின் தோழனான சீடன் டெமாஸ், பவுலை விட்டு விலகி தனது பழைய உலக வாழ்க்கைக்குத் திரும்பினார்.

சரி தவறு _____

3. கிறிஸ்தவர்கள் எடுத்துச் செல்லப்படாமல் எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும் என்று பேதுரு எச்சரித்தார்

அவர்களின் பாதுகாப்பான நிலையில் இருந்து.

சரி தவறு _____

4. தேவதூதர்கள் கூட தங்கள் இடத்தை விட்டுக் கொண்டு செல்லப்பட்டு, நியாயத்தீர்ப்பு வரை இருளில் வைக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள்.

சரி தவறு _____

5. பண ஆசை சிலரை நம்பிக்கையை விட்டு அலைய வைக்கிறது.

சரி தவறு _____

ஆன்மீக ஆடை

பாடம் 6

இயேசு தேவனுடைய குமாரன், பாவத்திற்கான பரிபூரண தியாகம் என்று கேள்விப்பட்டு, விசுவாசித்து தண்ணீரில் மூழ்கி கிறிஸ்துவுக்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டவர்கள், அவருடைய சரீரத்தில் அதாவது அவர் ஸ்தாபித்த திருச்சபையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். "கிறிஸ்து இயேசுவில் உள்ள விசுவாசத்தினாலே நீங்கள் அனைவரும் தேவனுடைய பிள்ளைகள், ஏனென்றால் கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்துவை அணிந்திருக்கிறீர்கள்." (கலாத்தியர் 3:26-27)

நாம் அவரைப் போலவே மாறுவது மிகவும் அவசியம்.

கடவுளின் பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர்களை எழுத வழிநடத்திய அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள், அவர்களின் கடிதங்கள் மற்றும் நிருபங்கள் ஆகியவற்றைக் கற்றுக்கொள்ளவும் புரிந்துகொள்ளவும் நாம் படிக்க வேண்டும். நாம் இப்போது தேவாலயம், பரிசுத்தப்படுத்தப்பட்டவர்கள் அல்லது பாவத்திலிருந்து கீழ்ப்படிதலுக்காக அழைக்கப்பட்டவர்கள் அல்லது வெறுமனே உடல். நாம் உடுத்தும்

அல்லது உடுத்தும் பொருள்களால் (பொருளாதார உடைகள் அல்ல, வாழ்க்கை முறை) நாம் அவருடைய சீடர்கள் என்பதை உலகம் அறியும்.

யூதர்களின் தலைவர்கள் இயேசுவிடம் ""போதகரே, நியாயப்பிரமாணத்தில் மிகப் பெரிய கட்டளை எது?" என்று கேட்டார்கள். இயேசு பதிலளித்தார்: 'உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் உன் முழு இருதயத்தோடும் உன் முழு ஆத்துமாவோடும் உன் முழு மனதோடும் அன்புகூருவாயாக.' இதுவே முதல் மற்றும் பெரிய கட்டளை, இரண்டாவது கட்டளை இது போன்றது: 'உன் மீது அன்பு செலுத்துவது போல் உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசி.' எல்லா நியாயப்பிரமாணங்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் இந்த இரண்டு கட்டளைகளின்படியே இருக்கின்றன." (மத்தேயு 22:36-40) யோவான் 13:34 ல் இயேசு மேலும் கூறினார்: "நான் உங்களுக்கு ஒரு புதிய கட்டளையை கொடுக்கிறேன்: ஒருவரையொருவர் நேசியுங்கள். நான் உங்களை நேசித்தது போல, நீங்களும் ஒருவரிலொருவர் அன்புகூர வேண்டும்."

அன்பை அடிப்படையாகக் கொண்ட ஒரு வாழ்க்கை, முதலில் கடவுள், பின்னர் மனிதன், எப்போதும் நல்ல காரியங்களைச் செய்ய முயல்கிறது, அதிகாரம், கௌரவம், செல்வம் அல்லது புகழ் ஆகியவற்றை இலக்காகக் கொள்ளாமல் சேவை செய்ய வேண்டும். கொலோசெயர் 3:12-17ல் பவுல் நமக்கு ஒரு நல்ல பட்டியலைத் தருகிறார். "ஆகையால், கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மக்களாக, பரிசுத்தர்களாகவும், அன்பானவர்களாகவும், இரக்கம், இரக்கம், பணிவு, சாந்தம் மற்றும் பொறுமை ஆகியவற்றை அணிந்து கொள்ளுங்கள். ஒருவரையொருவர் பொறுத்துக்கொள்ளுங்கள், ஒருவருக்கொருவர் உங்களுக்கு என்ன குறைகள் இருந்தாலும் மன்னியுங்கள். கர்த்தர் உங்களை மன்னித்தது போல் மன்னியுங்கள். இந்த நற்பண்புகள் அனைத்தும் அன்பின் மீது அணிந்துகொள்கின்றன, அவை அனைவரையும் ஒருங்கிணைக்கிறது, கிறிஸ்துவின் அமைதி உங்கள் இதயங்களில் ஆட்சி செய்யட்டும், ஏனென்றால் ஒரே உடலின் உறுப்புகளாக நீங்கள் சமாதானத்திற்கு அழைக்கப்பட்டீர்கள், மேலும் நன்றியுள்ளவர்களாக இருங்கள், கிறிஸ்துவின் வார்த்தை உங்களில் தங்கட்டும் நீங்கள் ஒருவரையொருவர் சகல ஞானத்துடனும் போதித்து, அறிவுரை கூறும்போதும், கடவுளுக்கு உங்கள் இதயங்களில் நன்றியுணர்வுடன் சங்கீதங்கள், பாடல்கள் மற்றும் ஆன்மீகப் பாடல்களைப் பாடும்போதும்.

மேலும் கலாத்தியர் 5:22-26ல் "ஆனால் ஆவியின் கனியோ அன்பு, மகிழ்ச்சி, சமாதானம், பொறுமை, தயவு, நற்குணம், விசுவாசம், சாந்தம் மற்றும் சுயக்கட்டுப்பாடு. இவைகளுக்கு எதிராக எந்த நியாயப்பிரமாணமும் இல்லை. கிறிஸ்து இயேசுவுக்குரியவர்கள். பாவ சுபாவத்தை அதன் ஆசைகள் மற்றும் ஆசைகளால் சிலுவையில் அறைந்தோம், நாம் ஆவியால் வாழ்கிறோம் என்பதால், நாம் ஆவியின் படி நடப்போம். நாம் ஒருவரையொருவர் கர்வப்படாமல், தூண்டிவிட்டு, பொறாமைப்பட வேண்டாம்."

"உங்கள் பழைய வாழ்க்கை முறையைப் பொறுத்தவரை, உங்கள் வஞ்சக ஆசைகளால் சிதைந்துபோகும் உங்கள் பழைய சுயத்தைக் கைவிடவும், உங்கள் மனதின் அணுகுமுறையில் புதியதாக இருக்கவும், உருவாக்கப்பட்ட புதிய சுயத்தை அணியவும் நீங்கள் கற்பிக்கப்பட்டுள்ளீர்கள். உண்மையான நீதியிலும் பரிசுத்தத்திலும் கடவுளைப் போல இருக்க வேண்டும்." (எபேசியர் 4:22-24)

கலாத்தியர் 5:19-21 இல், செய்யக்கூடாத அல்லது ஆகக்கூடாத சில விஷயங்களை பவுல் அடையாளம் காட்டுகிறார் "பாவ இயல்பின் செயல்கள் வெளிப்படையானவை: பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு, தூய்மையற்ற தன்மை மற்றும் துஷ்பிரயோகம்; உருவ வழிபாடு மற்றும் சூனியம்; வெறுப்பு, முரண்பாடு, பொறாமை, கோபம், சுயநல லட்சியம், கருத்து வேறுபாடுகள், பிரிவுகள் மற்றும் பொறாமைகள்; குடிப்பழக்கம், களியாட்டம் போன்றவை. இப்படி வாழ்பவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்று நான் முன்பு செய்தது போல் உங்களை எச்சரிக்கிறேன்."

இறுதியாக, யோவான் வெளிப்படுத்துதல் 21:8 ல் மிகத் தெளிவாகக் கூறுகிறார், "ஆனால் கோழைகள், நம்பிக்கையற்றவர்கள், இழிவானவர்கள், கொலைகாரர்கள், பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், மாய வித்தைகள் செய்பவர்கள், விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்கள் மற்றும் பொய்யர்கள் - அவர்களின் இடம் நெருப்பு ஏரியில் இருக்கும். எரியும் கந்தகத்தின், இது இரண்டாவது மரணம்."

நம் வாழ்க்கையிலிருந்து எதை நீக்க வேண்டும், ஆன்மீக வாழ்க்கையை எப்படி வாழ வேண்டும் என்று பவுல் கூறுகிறார். "ஆகையால், நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் பொய்யை விட்டுவிட்டு, தன் அண்டை வீட்டாரிடம் உண்மையாகப் பேச வேண்டும், ஏனென்றால் நாம் அனைவரும் ஒரே உடலின் அவயவங்கள். 'உங்கள் கோபத்தில் பாவம் செய்யாதீர்கள்': நீங்கள் கோபமாக இருக்கும்போது சூரியன் மறைந்துவிடாதீர்கள். பிசாசுக்குக் காலடி எடுத்து வைக்காதே, திருடுகிறவன் இனி திருடாமல், தன் கைகளால் உபயோகமான ஒன்றைச் செய்து, தேவைப்படுவோருக்கு ஏதாவது பகிர்ந்து கொள்ள வேண்டும், தேவையற்ற பேச்சு எதுவும் வெளியே வர வேண்டாம். உங்கள் வாய்கள், ஆனால் மற்றவர்களின் தேவைகளுக்கு ஏற்ப கட்டியெழுப்ப உதவியாக இருக்கும், அது கேட்பவர்களுக்குப் பயனளிக்கும். மேலும் மீட்பு நாளுக்காக நீங்கள் முத்திரையிடப்பட்ட கடவுளின் பரிசுத்த ஆவியைத் துக்கப்படுத்தாதீர்கள்." (எபேசியர் 4:25-30)

கடவுளின் செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலமும், அவருக்குப் பிரியமானவற்றை அணிந்துகொள்வதன் மூலமும் அவருடன் ஒப்புரவாகி, நாம் அவரைப் போலவே வளர்கிறோம்.

கேள்விகள்

1. இயேசுவின் கூற்றுப்படி, கடவுளை நேசிப்பதும் சக மனிதனை நேசிப்பதும் இரண்டு பெரிய கட்டளைகள்.

சரி தவறு _____

2. எல்லாவற்றையும் ஒன்றுடன் ஒன்று சரியான ஒற்றுமையுடன் பிணைப்பது எது?

ஒரு __ நம்பிக்கை

பி __ நம்பிக்கை

சி __ அன்பு

3. ஆவியின்படி நடக்கிற கிறிஸ்தவர்கள்

A__ சுய-பெருமை கொண்டவர்கள் அல்ல.

B__ மற்றவரைத் தூண்ட வேண்டாம்.

சி __ பொறாமை கொள்ள வேண்டாம்.

D__ B மற்றும் C இரண்டும்.

E__ மேலே உள்ள அனைத்தும்.

4. கலாத்தியாவில் உள்ள கிறிஸ்தவர்கள் மாம்சத்தின் செயல்களில் பங்கு பெற்றால் அவர்கள் பரலோக ராஜ்யத்தில் நுழைய மாட்டார்கள் என்று எச்சரிக்கப்பட்டனர்.

சரி தவறு _____

5. பொய்யை ஒழித்துவிடு, இனி திருடாதே, தீமை பேசாதே, பரிசுத்த ஆவியைத் துக்கப்படுத்தாதே என்று அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் யாரைக் குறிப்பிடுகிறார்?

A__ கிறிஸ்தவர்கள்

பி __ கிறிஸ்தவர் அல்லாதவர்

செயல்பாடுகள் - ஆன்மீக உடலுக்குள்

பாடம் 7

நல்லிணக்கச் செய்திக்கு இதயப்பூர்வமாகக் கீழ்ப்படிந்த அனைவரும் கிறிஸ்துவைத்

தரித்துக்கொண்டிருக்கிறார்கள்

1. பாவத்திற்காக இறந்தார்
2. புதைக்கப்பட்ட அல்லது தண்ணீரில் மூழ்கி (ஞானஸ்நானம்)
3. ஒரு புதிய உயிரினம் எழுப்பப்பட்டது
4. கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் சேர்க்கப்பட்டு அவரில், கிறிஸ்துவில் இருக்கிறார்கள்

கிறிஸ்துவின் சீடர்களாக, நாம் ஒரு ஆன்மீக உடலை உருவாக்குகிறோம், மனித உடலைப் போலவே உடல் வளர வேண்டுமானால் உடல் செய்ய வேண்டிய பல செயல்பாடுகள் உள்ளன. உடல் பயனுள்ளதாகவும் திறமையாகவும் இருக்க அனைத்து செயல்பாடுகளும் ஒற்றுமையுடன் செயல்பட வேண்டும், எனவே உடலின் அனைத்து பாகங்களும் ஒரே காரியத்தைச் செய்வதில்லை. "ஏனெனில், ஒரு சரீரத்தில் நமக்குப் பல அவயவங்கள் உள்ளன, எல்லா அவயவங்களும் ஒரே மாதிரியான செயல்பாடுகளை கொண்டிருக்கவில்லை, எனவே நாம், பலவாக இருந்தாலும், கிறிஸ்துவுக்குள் ஒரே உடலாகவும், தனித்தனியாக மற்றொன்றில் உறுப்புகளாகவும் இருக்கிறோம்." (ரோமர் 12:4-5)

பவுல் சிறையில் இருந்தபோது, ஆவிக்குரிய வரங்களைப் பற்றிய நுண்ணறிவைக் கொடுத்தார், "ஆகையால், கர்த்தருடைய கைதியாகிய நான், நீங்கள் அழைக்கப்பட்ட அழைப்புக்கு பாத்திரமாக, எல்லா தாழ்மையுடனும், மென்மையுடனும், நீடிய பொறுமையுடனும், பொறுமையுடனும் நடந்துகொள்ளும்படி கெஞ்சுகிறேன். ஒருவரையொருவர் அன்பில், சமாதானத்தின் பிணைப்பில் ஆவியின் ஐக்கியத்தைக் காத்துக்கொள்ள முயற்சி செய்கிறீர்கள். உங்கள் அழைப்பின் ஒரே நம்பிக்கையில் நீங்கள் அழைக்கப்பட்டது போல, ஒரே உடலும் ஒரே ஆவியும் உண்டு; ஒரே இறைவன், ஒரே நம்பிக்கை, ஒரே ஞானஸ்நானம்; ஒரே கடவுள் எல்லாருக்கும் அப்பா, எல்லாருக்கும் மேலானவர், எல்லாராலும், உங்கள் அனைவருக்குள்ளும் இருக்கிறார். (எபேசியர் 4:1-6)

"அவர் தாமே சிலரை அப்போஸ்தலர்களாகவும், சில தீர்க்கதரிசிகளாகவும், சிலரை சுவிசேஷிகளாகவும், சில போதகர்களாகவும், போதகர்களாகவும், கிறிஸ்துவின் சரீரத்தை மேம்படுத்துவதற்காகவும், ஊழியப் பணிக்காக (சேவை (முதல்)) பரிசுத்தவான்களை ஆயத்தப்படுத்துவதற்காகவும் கொடுத்தார். நாம் அனைவரும் கடவுளுடைய குமாரனைப் பற்றிய விசுவாசம் மற்றும் அறிவின் ஒற்றுமைக்கு, ஒரு பரிபூரண மனிதனாக, கிறிஸ்துவின் முழுமையின் உயரத்திற்கு வருகிறோம்; நாம் இனி குழந்தைகளாக இருக்கக்கூடாது, அங்கும் இங்கும் கொண்டு செல்லப்படக்கூடாது. ஒவ்வொரு கோட்பாட்டின் காற்றிலும், மனிதர்களின் சூழ்ச்சியால், வஞ்சகமான சூழ்ச்சியின் தந்திரமான தந்திரத்தால், ஆனால், அன்பில் உண்மையைப் பேசினால், எல்லாவற்றிலும் தலையாக - கிறிஸ்துவாக - முழு

உடலிலிருந்தும் வளரலாம். ஒவ்வொரு பகுதியும் அதன் பங்கைச் செய்யும் திறம்பட செயல்பாட்டின் படி, ஒவ்வொரு கூட்டு வழங்குவதன் மூலம் இணைக்கப்பட்டு, ஒன்றாக இணைக்கப்பட்டது, அன்பினால் தன்னை வளர்த்துக்கொள்ள உடலின் வளர்ச்சியை உண்டாக்குகிறது." (எபேசியர் 4:9-16)

மற்றவை எப்பொழுதும் காணப்படும் போது மிக முக்கியமான செயல்பாடுகள் ஒருபோதும் காணப்படுவதில்லை.

கீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ள ஆன்மீக உடலின் செயல்பாடுகள் ரோமர் 12:6-8 இலிருந்து:

- தீர்க்கதரிசனம், நமது நம்பிக்கைக்கு ஏற்றவாறு தீர்க்கதரிசனம் சொல்வோம்
- சேவை அல்லது ஊழியம், அதை நமது சேவை அல்லது ஊழியத்தில் பயன்படுத்துவோம்
- கற்பிப்பவர், கற்பிப்பதில்
- உபதேசம் செய்பவர், உபதேசத்தில்
- தாராள மனப்பான்மையுடன் கொடுப்பவர் அல்லது பங்களிப்பவர்
- விடாமுயற்சியுடன் வழிநடத்துபவர்
- இரக்கச் செயல்களை மகிழ்ச்சியுடன் செய்யுங்கள்

இந்த செயல்களைச் செய்வதன் மூலம், நாம் தொடர்ந்து கடவுளுக்குப் பிரியமான வாழ்க்கையை வாழ வேண்டும். கடவுளுக்கு முன்பாக நாம் எப்படி வாழ வேண்டும் என்று ரோமர் 12 சொல்கிறது:

- காதலில் உண்மையாக இருங்கள்.
- தீமையை வெறுத்து, நல்லதை உறுதியாகப் பற்றிக்கொள்ளுங்கள்.
- சகோதர பாசத்துடன் ஒருவரையொருவர் நேசியுங்கள்.
- மரியாதை காட்டுவதில் ஒருவரை ஒருவர் மிஞ்சுங்கள்.
- வைராக்கியத்தில் ஒருபோதும் பின்வாங்காதீர்கள், ஆவியுடன் [உக்கிரமாக] பிரகாசமாக இருங்கள், கர்த்தருக்கு சேவை செய்யுங்கள்.
- உங்கள் நம்பிக்கையில் சந்தோஷப்படுங்கள், உபத்திரவத்தில் பொறுமையாக இருங்கள், ஜெபத்தில் நிலையாக இருங்கள்.
- துறவிகளின் தேவைகளுக்கு பங்களிக்கவும், விருந்தோம்பலை நடைமுறைப்படுத்தவும் [தேவைகளை கவனித்துக்கொள்].
- உங்களைத் துன்புறுத்துபவர்களைப் பற்றி நன்றாகப் பேசுங்கள்; அவர்களை

ஆசீர்வதித்து சபிக்காதீர்கள்.

- சந்தோஷப்படுபவர்களுடன் சந்தோஷப்படுங்கள், அழுபவர்களுடன் அழுங்கள்
 - ஒருவருக்கொருவர் இணக்கமாக வாழுங்கள்; கர்வம் கொள்ளாதே.
 - தாழ்ந்தவர்களுடன் பழகுவீர்கள்.
 - கர்வம் கொள்ளாதீர்கள்.
 - யாருக்கும் தீமைக்குத் தீமை செய்யாதீர்கள், ஆனால் அனைவரின் பார்வையிலும் உன்னதமானதை நினைத்துப் பாருங்கள்.
 - முடிந்தால், அது உங்களைச் சார்ந்திருக்கும் வரை, அனைவருடனும் சமாதானமாக வாழுங்கள்.
 - பிரியமானவர்களே, உங்களை ஒருபோதும் பழிவாங்காதீர்கள், ஆனால் கடவுளின் கோபத்திற்கு விட்டுவிடுங்கள்.
 - உங்கள் எதிரிக்கு நல்லதைச் செய்யுங்கள்.

எபேசியர் 4:11-13ல் இருந்து, உடலைக் கட்டியெழுப்பும் சேவையின் செயல்களுக்குத் தம் மக்களைத் தயார்படுத்துவதற்காக, அது முதிர்ச்சியடையவும், விசுவாசத்திலும், கடவுளுடைய குமாரனைப் பற்றிய அறிவிலும் ஒற்றுமையை அடையவும் அவர் சிலரைக் கொடுத்தார்.

° அப்போஸ்தலர்கள்

° தீர்க்கதரிசிகள்

° சுவிசேஷகர்கள்

போதகர்கள், மேய்ப்பர்கள், ஆயர்கள் அல்லது காவலாளிகளை மேற்பார்வையிடுதல்

ஆகையால், கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் நாம் அனைவரும் ஒரே மாதிரியான செயல்பாடுகளைச் செய்யாமல், ஊழியர்களாக மாறுகிறோம், செய்ய வேண்டியதைச் செய்கிறோம், மேலும் பொது செயல்பாடு உள்ளவர்களுக்கு மட்டுமல்ல, அனைவருக்கும் மரியாதை கொடுக்கிறோம்.

கேள்விகள்

1. கிறிஸ்துவைத் தரித்துக்கொண்டவர்களைக் கிறிஸ்து ஸ்தாபித்த சபையோடு சேர்ப்பவர் தேவன்

சரி தவறு _____

2. கிறிஸ்துவின் சரீரம் பல செயல்பாடுகளைக் கொண்டுள்ளது, எனவே ஒவ்வொன்றும் செய்ய

தனிப்பட்ட கிறிஸ்தவர் ஒவ்வொரு செயலையும் செய்ய வேண்டும்.

சரி தவறு _____

3. அப்போஸ்தலர்கள், தீர்க்கதரிசிகள், சுவிசேஷகர்கள், காவலாளிகளை மேற்பார்வையிடுதல் [அல்லது போதகர்கள்] ஆகியோரின் செயல்பாடுகள் ஒரு ___ ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவருக்கும் பணிகள் அல்லது செயல்பாடுகளை ஒதுக்குகிறது.

B ___ கிறிஸ்தவர்களை முதிர்ச்சியடையச் செய்யும் சேவைப் பணிகளுக்கு அவர்களை தயார்படுத்துங்கள்.

4. சபையில் ஐக்கியத்தை அடைய நாம் வார்த்தையின் அறிவில் வளர வேண்டும் மற்றும் சரீரம், சபையின் வேலைகளைச் செய்ய வேண்டும்.

சரி தவறு _____

5 கிறிஸ்தவர்கள் கடவுளின் ஊழியர்கள், எனவே நம் எஜமானர் செய்ய வேண்டியதைச் செய்வதற்குப் பதிலாக நாம் என்ன செய்ய விரும்புகிறோம் என்பதைத் தேர்ந்தெடுக்கலாம்.

சரி தவறு _____

மீதமுள்ள விசுவாசிகள்

பாடம் 8

சகோதரர்களே, நான் உங்களுக்குப் பிரசங்கித்த நற்செய்தியை இப்போது உங்களுக்கு நினைவூட்டுவேன், நீங்கள் பெற்றீர்கள், நீங்கள் எந்த நிலையில் நிற்கிறீர்கள், நீங்கள் இரட்சிக்கப்படுகிறீர்கள், நான் உங்களுக்குப் பிரசங்கித்த வார்த்தையை நீங்கள் உறுதியாகப் பற்றிக் கொண்டால் - நீங்கள் வீணாக விசுவாசிக்காவிட்டால். . கிறிஸ்து வேதவாக்கியங்களின்படி நம்முடைய பாவங்களுக்காக மரித்தார், அவர் அடக்கம்பண்ணப்பட்டார், வேதவாக்கியங்களின்படி மூன்றாம் நாளில் உயிர்த்தெழுந்தார் என்று நான் பெற்றதை முதன்மையாக உங்களுக்கு ஒப்புக்கொடுத்தேன், 1கொரி 15:14. ஈ.எஸ்.வி

ஒருமுறை யாராவது இருந்தால்:

ஏ. இயேசு என்ற நற்செய்தியைக் கேட்டேன்

1. மாம்சத்தில் பூமிக்கு வந்த கடவுள்
2. நம்முடைய பாவங்களுக்காக சிலுவையில் அறையப்பட்டார் - பரிகார பலி
3. மூன்றாம் நாள் மீண்டும் உயர்ந்து அடக்கம் செய்யப்பட்டது
4. அவரை நன்கு அறிந்த பலரால் பார்க்கப்பட்டது

பி. அந்தச் செய்திக்கு இவ்வாறு பதிலளிக்கிறார்:

1. அவர் கடவுளின் மகன் என்று நம்புகிறார்கள்
2. எல்லா அநியாயங்களுக்கும் மனந்திரும்புதல்
3. ஒருவரின் வாழ்க்கை முறையை தெய்வபக்திக்கு மாற்றுவது
4. பாவத்திற்கு இறப்பது, பாவ உடலை ஞானஸ்நானத்தின் கல்லறையில் விட்டுவிடுவது

C. ஒருவர் நற்செய்தியைக் கேட்டு அதற்குப் பதிலளித்தவுடன், அவர்கள் ஞானஸ்நானம் என்ற தண்ணீரிலிருந்து, கடவுளின் சக்தியால், ஒரு புதிய படைப்பாக உயிர்த்தெழுப்பப்படுகிறார்கள். அவர்கள் கடவுளின் குழந்தையாக மாறுகிறார்கள்.

கலாத்தியர் 5:19-21 இல், செய்யக்கூடாத அல்லது ஆகக்கூடாத சில விஷயங்களை பவுல் அடையாளம் காட்டுகிறார் "பாவ இயல்பின் செயல்கள் வெளிப்படையானவை: பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு, தூய்மையற்ற தன்மை மற்றும் துஷ்பிரயோகம்; உருவ வழிபாடு மற்றும் சூனியம்; வெறுப்பு, முரண்பாடு, பொறாமை, கோபம், சுயநல லட்சியம், கருத்து வேறுபாடுகள், பிரிவுகள் மற்றும் பொறாமைகள்; குடிப்பழக்கம், களியாட்டம் போன்றவை. இப்படி வாழ்பவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்று நான் முன்பு செய்தது போல் உங்களை எச்சரிக்கிறேன்."

நீங்கள் உங்கள் பழைய வாழ்க்கை முறைக்குத் திரும்புவதற்கு பிசாசு தன் வசம் உள்ள அனைத்தையும் பயன்படுத்துவார் என்பதில் உறுதியாக இருங்கள். பேதுரு எழுதினார், "நம் ஆண்டவரும் இரட்சகருமான இயேசு கிறிஸ்துவை அறிந்து உலக அழிவிலிருந்து தப்பித்து, மீண்டும் அதில் சிக்கி வெற்றி பெற்றால், அவர்கள் ஆரம்பத்தில் இருந்ததை விட இறுதியில் மோசமாக இருக்கிறார்கள், அது அவர்களுக்கு நன்றாக இருந்திருக்கும். நீதியின் வழியை அறிந்திருக்காமல், அதைத் தெரிந்துகொண்டு, தங்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட பரிசுத்தக் கட்டளையை அவர்கள்

புறக்கணிப்பதை விட." (2 பேதுரு 2:20-21)

அப்போஸ்தலனாகிய யோவான், "ஒளியில் இருப்பதாகக் கூறிக்கொண்டு தன் சகோதரனைப் பகைக்கிற எவனும் இன்னும் இருளில் இருக்கிறான்" என்று எழுதியபோது சில நுண்ணறிவைக் கொடுத்தார். (1 யோவான் 2:9)

"உலகின் மீதும், உலகில் உள்ள எதையும் விரும்பாதிருங்கள். ஒருவன் உலகத்தை நேசித்தால், தந்தையின் அன்பு அவனில் இல்லை. உலகில் உள்ள எல்லாவற்றுக்கும் - பாவமுள்ள மனிதனின் ஆசைகள், அவனது கண்களின் இச்சை மற்றும் எதைப் பற்றி பெருமை பேசுவது. அவன் பெற்றிருக்கிறான், செய்கிறான் - பிதாவிடமிருந்து அல்ல, உலகத்திலிருந்து வருகிறான். உலகமும் அதின் இச்சைகளும் ஒழிந்துபோம், ஆனால் தேவனுடைய சித்தத்தின்படி செய்கிற மனுஷன் என்றென்றும் வாழ்கிறான்." (1 யோவான் 2:15-17)

"தன் சகோதரனைப் பகைக்கிற எவனும் கொலைகாரனாவான்; எந்தக் கொலைகாரனுக்குள்ளும் நித்திய ஜீவன் இல்லையென்று அறிவாய்." (1 யோவான் 3:15)

"ஆனால் கோழைகள், நம்பிக்கையற்றவர்கள், இழிவானவர்கள், கொலைகாரர்கள், பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், மாய வித்தைகள் செய்பவர்கள், விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்கள் மற்றும் பொய்யர்கள் - அவர்களுடைய இடம் எரியும் கந்தகத்தின் அக்கினி ஏரியில் இருக்கும். இது இரண்டாவது மரணம்." (வெளிப்படுத்துதல் 21:8)

"நாய்கள், மாய வித்தைகள் செய்பவர்கள், பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், கொலைகாரர்கள், விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்கள் மற்றும் பொய்யை விரும்பிச் செயல்படும் அனைவரும் வெளியே இருக்கிறார்கள்." (வெளிப்படுத்துதல் 22:15)

ஒரு கிரிஸ்துவர் திரும்பி வந்து, அவர்களின் முந்தைய வாழ்க்கை முறையில் இருக்கும் போது, அவர்கள் சிறப்பாக இல்லை, ஆனால் மோசமாக இருக்கிறார்கள். "அவர்கள் அவர்களுக்கு சுதந்திரத்தை உறுதியளிக்கிறார்கள், அவர்களே சீரழிவுக்கு அடிமைகளாக இருக்கிறார்கள் - ஏனென்றால் ஒரு மனிதன் தனக்கு அடிமையாக இருக்கும் எதற்கும் அடிமை. அவர்கள் நம்முடைய கர்த்தரும் இரட்சகருமான இயேசு கிறிஸ்துவை அறிந்து உலகத்தின் அழிவிலிருந்து தப்பித்து மீண்டும் அதில் சிக்கிக்கொண்டால் மற்றும் ஆரம்பத்தில் இருந்ததை விட இறுதியில் அவர்கள் மோசமாக இருக்கிறார்கள், அவர்கள் நீதியின் வழியை அறிந்திருக்காமல், பின்னர் நிறைவேற்றப்பட்ட புனித கட்டளையை புறக்கணிப்பதை விட, அவர்களுக்கு நன்றாக இருந்திருக்கும். அவர்களைப் பற்றிய பழமொழிகள் உண்மைதான்: 'நாய் வாந்திக்குத் திரும்பும்' மற்றும் 'கழுவிப் போன பன்றி சேற்றில் தத்தளிக்கும்' (2 பேதுரு 2:19-22)

எபிரேய எழுத்தாளர், பின்வாங்குபவர்களில் கடவுளுக்கு மகிழ்ச்சி இல்லை என்பதை தெளிவுபடுத்துகிறார். "எனவே, உங்கள் நம்பிக்கையைத் தூக்கி எறிய வேண்டாம்; அது மிகுந்த வெகுமதியைப் பெறும். நீங்கள் பொறுமையாக இருக்க வேண்டும், அதனால் நீங்கள் கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்தபின், அவர் வாக்குறுதியளித்ததைப் பெறுவீர்கள். ஏனென்றால், மிகக் குறுகிய காலத்தில், 'அவர் வருவார், தாமதிக்க மாட்டார், ஆனால் என் நீதிமான் நம்பிக்கையால் வாழ்வார், அவர் பின்வாங்கினால், நான் அவரில் மகிழ்ச்சியடைய மாட்டேன். ஆனால் நாம் பின்வாங்கி அழிந்தவர்களல்ல, ஆனால் விசுவாசித்து இரட்சிக்கப்பட்டவர்களுடையவர்கள்." (எபிரேயர் 10:35-39)

நீதியின் வழியில் தொடங்கினால் மட்டும் போதாது. ஒருவன் கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையிலிருந்து, பாவத்தின் வாழ்க்கைக்குத் திரும்பலாம். ஏழு ஆசிய தேவாலயங்களுக்கு கொடுக்கப்பட்ட செய்தியைப் பாருங்கள், அவற்றில் பெரும்பாலானவை சில ஆண்டுகளுக்கு முன்பு பவுலால் நிறுவப்பட்டன:

எபேசஸ் "...இருப்பினும் நான் உங்களுக்கு எதிராக இதை வைத்திருக்கிறேன்: உங்கள் முதல் காதலை நீங்கள் கைவிட்டுவிட்டீர்கள். நீங்கள் எந்த உயரத்திலிருந்து விழுந்தீர்கள் என்பதை நினைவில் கொள்க! முதலில் செய்த காரியங்களை மனந்திரும்பி செய். நீங்கள் மனந்திரும்பவில்லையென்றால், நான் உங்களிடம் வந்து, உங்கள் விளக்குத்தண்டை அதன் இடத்தில் இருந்து அகற்றுவேன். (வெளிப்படுத்துதல் 2:4-5)

ஸ்மிர்னா "... நீங்கள் என்ன கஷ்டப்படப் போகிறீர்கள் என்று பயப்படாதீர்கள். நான் உன்னிடம் சொல்கிறேன்; உங்களைச் சோதிக்க பிசாசு உங்களில் சிலரைச் சிறைச்சாலையில் வைப்பான், பத்து நாட்களுக்கு நீங்கள் துன்புறுத்தப்படுவீர்கள். மரணபரியந்தமும் உண்மையாக இருங்கள், வாழ்வின் கிரீடத்தை நான் உனக்குத் தருவேன். (வெளிப்படுத்துதல் 2:10)

பெர்கமம் "... நீங்கள் எங்கு வாழ்கிறீர்கள் - சாத்தான் தனது சிம்மாசனத்தை எங்கே வைத்திருக்கிறாய் என்று எனக்குத் தெரியும். ஆனாலும் நீங்கள் என் பெயருக்கு உண்மையாக இருக்கிறீர்கள். நீங்கள் என் மீதான நம்பிக்கையை கைவிடவில்லை, ... இருப்பினும், உங்களுக்கு எதிராக எனக்கு சில விஷயங்கள் உள்ளன: ... எனவே மனந்திரும்புங்கள்! இல்லையெனில், நான் விரைவில் உன்னிடம் வந்து, என் வாயின் வாளால் அவர்களுடன் போரிடுவேன். (வெளிப்படுத்துதல் 2:13, 14, 16)

தியதிரா "... இருப்பினும், நான் உங்களுக்கு எதிராக இதை வைத்திருக்கிறேன்:

தன்னை ஒரு தீர்க்கதரிசி என்று அழைக்கும் அந்த பெண் யேசுபேலை நீங்கள் பொறுத்துக்கொள்கிறீர்கள். அவளுடைய போதனையின் மூலம் அவள் என் வேலையாட்களை பாலியல் ஒழுக்கக்கேட்டிலும், சிலைகளுக்குப் பலியிடப்பட்ட உணவை உண்பதிலும் தவறாக வழிநடத்துகிறாள். (வெளிப்படுத்துதல் 2:20)

சர்டிஸ்“... கடவுளின் ஏழு ஆவிகளையும் ஏழு நட்சத்திரங்களையும் வைத்திருப்பவரின் வார்த்தைகள் இவை. உன் செயல்களை நான் அறிவேன்; நீங்கள் உயிருடன் இருப்பீர்கள், ஆனால் நீங்கள் இறந்துவிட்டீர்கள். எழுந்திரு! எஞ்சியிருப்பதையும் இறக்கப்போகிறதையும் பலப்படுத்துங்கள், ஏனென்றால் உங்கள் செயல்களை என் கடவுளின் பார்வையில் நான் காணவில்லை. (வெளிப்படுத்துதல் 3:1-2)

பிலடெல்பியா“... பொறுமையுடன் சகித்துக்கொள்ளுங்கள் என்ற என் கட்டளையை நீங்கள் கடைப்பிடித்ததால், பூமியில் வாழ்பவர்களைச் சோதிப்பதற்காக உலகம் முழுவதும் வரவிருக்கும் சோதனையின் நேரத்திலிருந்தும் நான் உங்களைக் காப்பேன்.” (வெளிப்படுத்துதல் 3:10)

லவோதிசியா“... நீங்கள் குளிர்ச்சியாகவோ அல்லது சூடாகவோ இல்லை என்பதை உங்கள் செயல்களை நான் அறிவேன். நீங்கள் ஒன்று அல்லது மற்றவராக இருக்க விரும்புகிறேன்! எனவே, நீங்கள் வெதுவெதுப்பாக இருப்பதால் - சூடாகவோ அல்லது குளிராகவோ இல்லை - நான் உங்களை என் வாயிலிருந்து துப்பப் போகிறேன். (வெளிப்படுத்துதல் 3: 15-16)

பவுலின் அறிவுரை மிகவும் சரியான நேரத்தில் உள்ளது: "ஆகவே, நீங்கள் உறுதியாக நிற்கிறீர்கள் என்று நினைத்தால், நீங்கள் விழுந்துவிடாதபடி கவனமாக இருங்கள்"! (1 கொரிந்தியர் 10:12)

கேள்விகள்

1. ஒரு கிறிஸ்தவர் நீதியின் வழியை அறிவதற்கு முன்பு இருந்ததை விட மோசமாக இருக்க முடியும் என்று பீட்டர் கூறுகிறார்.

சரி தவறு _____

2. கலாத்திய கிறிஸ்தவர்கள் மாம்சத்தின் கிரியைகளுக்குத் திரும்பினால் அவர்கள் பரலோக ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிக்க மாட்டார்கள் என்று பவுல் எச்சரித்தார்.

சரி தவறு _____

3. ஒரு கிறிஸ்தவர் இன்னும் இருளில் இருக்க முடியும் என்று ஜான் விளக்குகிறார்.
சரி தவறு _____

4. கடவுளின் கோபம் யாருக்கு வெளிப்பட்டது?

ஒரு __ தெய்வபக்தியற்ற மனிதர்கள்

பி __ பொல்லாத மனிதர்கள்

சி __ உண்மையை அடக்கும் ஆண்கள்

டி __ கடவுள் அன்பின் கடவுள் அல்ல கோபத்தின் கடவுள்

இ __ ஏ, பி & சி

5. உலகமும் அதன் மீதான மோகமும் ஒழிந்து போகும் ஆனால் கடவுளின் சித்தம் என்றென்றும் வாழும்.

சரி தவறு _____

வழிபாடு

பாடம் 9

என்னவணக்கமா?

கஞ்சர்கள் பணத்தையும் பொருளையும் வணங்கத் தோன்றும். ஆனால் இது உண்மையில் வழிபாடா? இல்லை, நம்பிக்கை, கீழ்ப்படிதல் மற்றும் அன்பின் மூலம் மரியாதை மற்றும் புகழின் வெளிப்பாடுகள் மற்றும் செயல்களில் வழிபாடு வெளிப்படுத்தப்படுகிறது. இது மீண்டும் மீண்டும் செய்யும் நடைமுறை, சடங்கு அல்ல.

- பித்ருக்கள் மிருக பலி கொடுத்து கடவுளை வழிபட்டனர்.
- இஸ்ரவேல் புத்திரர் பழுதற்ற பிராணிகளைப் பலியிட்டும், சிறந்த தானியங்கள் மற்றும் எண்ணெயைக் காணிக்கையாக செலுத்தி வழிபட்டனர்.
- கடவுள் உலகத்தை மிகவும் நேசித்தார், அவர் தம்முடைய ஒரே மகனைக் கொடுத்தார்.
- கிறிஸ்து மிகவும் நேசித்தார், அவர் தனது உடலை கடவுளுக்குப் பரிகாரம் செய்ய, மனிதனின் பாவங்களை நீக்க அல்லது சுத்தப்படுத்த ஒரே பலியாக அளித்தார்.

- கடவுள் கிறிஸ்துவின் காணிக்கையை ஏற்றுக்கொண்டார், இதனால் மனிதனுக்கு மன்னிப்பு மற்றும் சமரசத்திற்கான வாய்ப்பைக் கொடுத்தார்.
- அவர் மீது நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதல் மூலம் ஏற்றுக்கொள்பவர்களுக்கு இந்த மன்னிப்பு பரிசு கிடைக்கும்.
- கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் மூழ்கி [புதைக்கப்பட்ட] பாவத்திற்கு இறந்த பிறகு, கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் உடலை "வாழும் பலிகளாக" செலுத்த வேண்டும். அவர்களுடைய தியாகம் அவர்கள் கிறிஸ்துவில் நிலைத்திருந்தால், பாவத்தை நீக்குவதற்கும், நித்திய வாழ்வின் நம்பிக்கைக்கும் அன்பு மற்றும் நன்றியுணர்வுடன் அவர்களின் உள்ளத்தில் இருந்து இருக்க வேண்டும். "அன்றியும், நீங்கள் கடந்த காலத்தில் அந்நியராகவும், உங்கள் தீய செயல்களில் உங்கள் மனதில் எதிரிகளாகவும் இருந்தீர்கள், இப்போது அவர் உங்களைப் பரிசுத்தராகவும், பழுதற்றவர்களாகவும், கண்டிக்க முடியாதவர்களாகவும் அவருக்கு முன்பாக நிறுத்துவதற்காக, மரணத்தின் மூலம் தம்முடைய சரீரத்தில் ஒப்புரவாக்கினார். நற்செய்தியின் நம்பிக்கையிலிருந்து விலகிச் செல்லாமல், அடித்தளமாகவும், உறுதியுடனும் விசுவாசத்தில் நிலைத்திருங்கள்" (கொலோ 1:22-23 - ASV).

கடவுளுக்கான உண்மையான அல்லது உண்மையான வழிபாடு அன்பிலிருந்து உருவாகிறது, சேவை செய்வதற்கும், துதிப்பதற்கும் மற்றும் தினசரி தெய்வீக வாழ்க்கைக்கும் ஒருவரின் சுயத்தை விட்டுக்கொடுக்கிறது. பவுல் இவ்வாறு கூறினார் "உங்கள் உடல்களை உயிருள்ள பலிகளாக, கடவுளுக்கு அர்ப்பணித்து அவருக்குப் பிரியமாகச் செலுத்துங்கள். இந்த வகையான வழிபாடு பொருத்தமானது" (ரோமர் 12:1 GWT).

வழிபாடு ஒரு பங்கேற்பு நடவடிக்கை, பார்வையாளர் நிகழ்வு அல்ல. இது தனித்தனியாக இருந்தாலும் அல்லது குழுவாக இருந்தாலும் ஒருவரின் உள்ளத்தில் இருந்து செயல்படும். பிறருடன் சேர்ந்து வழிபடும்போது பலன்கள் கிடைக்கும்; எ.கா., கடவுள் மீதான பக்தியில் அவர் தனியாக இல்லை என்பதை ஒருவர் அங்கீகரிக்கிறார், மற்றவர்கள் விசுவாசத்தை ஊக்குவிக்கிறார்கள்.

"வணக்கம் என்பது கடவுளை, அவருடைய இயல்புகள், பண்புகள், வழிகள் மற்றும் உரிமைகோரல்களை நேரடியாக அங்கீகரிப்பதாகும். (வைன், IV 236 – வாத்திய இசை மற்றும் புதிய ஏற்பாட்டு வழிபாடு, ஜேடி பேல்ஸ் 1973 ப 175)

WHOவணங்கப்பட வேண்டுமா?

பவுல் கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களிடம் கூறினார், "சகோதரரே, கடவுளின் இரக்கத்தின்

பார்வையில், உங்கள் உடல்களை உயிருள்ள, பரிசுத்தமான மற்றும் கடவுளுக்குப் பிரியமான பலிகளாகச் செலுத்துங்கள் - இது உங்கள் ஆன்மீக வழிபாட்டுச் செயல்" (ரோமர் 12:1a). ஒரு உயிருள்ள தியாகமாக மாறுவதன் மூலம், அத்தகைய பக்தியின் பொருள் மிகவும் முக்கியமானது.

ஒருவரின் உள்ளத்தில் அன்பு, அமைதி மற்றும் நன்றியுணர்வு போன்ற மனப்பான்மை இருந்தால், அதை பல்வேறு வழிகளில், வார்த்தைகள், எண்ணங்கள் மற்றும் செயல்களில் வெளிப்படுத்தும் ஆசை வெளிப்படும். இந்த வெளிப்பாடுகள் கடவுளை நோக்கிச் செல்லும் போது, வாய்ப்பு கிடைக்கும்போது நன்மை செய்தல், துதி பாடுதல், நன்றியுடன் ஜெபித்தல், மற்றவர்களுக்கு உதவுவதில் உள்ள மகிழ்ச்சியின் காரணமாக கொடுப்பது, கடவுள் விரும்புவதையும் அவருக்குப் பிரியமாக இருப்பதையும் நன்றாகப் புரிந்துகொள்ள வேதத்தைப் படிப்பது போன்ற பல்வேறு வடிவங்களை எடுக்கும். , இயேசு செய்த பிராயச்சித்த பலியை நினைவுகூர்ந்து, கடவுளின் உருவத்தை பிரதிபலிக்கும் அல்லது பிரதிபலிக்கும் வகையில் தினசரி வாழ்வது "உங்கள் உடல்களை உயிருள்ள பலிகளாக, கடவுளுக்கு அர்ப்பணித்து அவருக்குப் பிரியமானது. இந்த வகையான வழிபாடு பொருத்தமானது" (ரோமர் 12:1).

கடவுள் ஆவி மற்றும் அவரை வணங்குபவர்கள் ஆவியிலும் [உடல் அல்ல] உண்மையிலும் [உண்மையான சடங்கு அல்ல] வணங்க வேண்டும்."யோவான் 4:24, 'கடவுள் ஒரு ஆவி' என்று அறிவிக்கிறது. இந்த வார்த்தைகள் மிகவும் எளிமையான, ஆனால் மிக ஆழமான உண்மைகளில் ஒன்றாகும், அவை மனிதனின் காதுில் விழுந்தன, அவற்றின் உண்மை வெளிப்படுத்துதலின் பெரிய பெருமைகளில் ஒன்றாகும், மேலும் மனித பகுத்தறிவின் தவறான முடிவை சரிசெய்கிறது.

1. கடவுள் இடம் மற்றும் நேரம் ஆகிய அனைத்து வரம்புகளிலிருந்தும் முற்றிலும் விடுபட்டவர்

எனவே கோவில்களில் உள்ளூர்மயமாக்கப்படவில்லை (அப் 7:48).

2. விக்கிரகாராதனையாளர்கள் வாதிடுவது போல் கடவுள் பொருள் அல்ல.3. [சில (ஆர்.டி.) விஞ்ஞானிகள் நினைப்பது போல் அவர் ஒரு சுருக்க சக்தி அல்ல, ஆனால் ஒரு இருப்பு. 4. தேவாலயங்கள், பலிகள் போன்றவற்றின் தேவைகளுக்கு மேலாக அவர் உயர்த்தப்படுகிறார், அவை மனிதனுக்கு நன்மை பயக்கும், ஆனால் கடவுளுக்கு அல்ல (அப் 17:25).

[ப. 149, நான்கு மடங்கு நற்செய்தி, JW McGarvey மற்றும் Philip Pendleton]

எப்பொழுது ஒருவர் வணங்க வேண்டுமா?

ஒரு உயிருள்ள தியாகமாக இருப்பதன் மூலம், ஒருவன் எல்லாவற்றிலும் கடவுளுக்கு நன்றி, மகிமை மற்றும் புகழைச் செலுத்துவான்:

- கடவுளின் மற்ற குழந்தைகளுக்கும், தேவைப்படும் மற்றவர்களுக்கும் உதவுங்கள்.
- தியாக வாழ்க்கை வாழ மற்றவர்களை ஊக்குவிக்கவும்.
- செய்தியை பரப்புங்கள் - மன்னிப்பும் இரட்சிப்பும் கிறிஸ்துவில் உள்ளது.
- நமது மீட்பராகிய இயேசுவின் வாழ்க்கை, மரணம், அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல், விண்ணேற்றம் மற்றும் திரும்புதல் ஆகியவற்றைப் பிரகடனம் செய்து பாதுகாக்கவும்.

கிறிஸ்தவர்கள் எப்போது அல்லது எங்கு கூடினாலும் கிறிஸ்துவில் மற்றவர்களுடன் இருப்பதையோ, மேம்படுத்துவதையோ அல்லது கூட்டுறவு கொள்வதையோ கைவிட மாட்டார்கள். அவர்கள் தங்கள் இரட்சகருக்கு, அவருடைய செய்திக்கு, அவருடைய மக்களுக்கு உண்மையுள்ளவர்களாக இருப்பார்கள், அவர்கள் தேர்ந்தெடுத்த வாழ்க்கை முறையைப் பற்றி வெட்கப்பட மாட்டார்கள்.

எனவே, கடவுளை வணங்குதல், கற்பித்தல், பாடுதல், உபதேசம் செய்தல் மற்றும் கூடிவருதல் ஆகியவை குறிப்பிட்ட நாள் அல்லது இடத்திற்கு மட்டும் அல்ல.

எங்கே ஒருவர் வழிபட வேண்டுமா?

இயேசு சமாரியப் பெண்ணிடம் கூறினார், "பெண்ணே, என்னை நம்பு, நீ இந்த மலையிலோ [கெரிசிம் மலையிலோ] அல்லது எருசலேமிலோ பிதாவை வணங்காத காலம் வரும்" (யோவான் 4:21) எனவே, சில குறிப்பிட்ட கட்டிடம் அல்லது இடத்திற்குச் செல்வது வழிபடுவது கடவுள் விரும்புவது அல்ல, ஒருவன் சில உடல் இருப்பிடத்தை விட உள்ளிருந்து வழிபடுகிறான், பொதுவான நம்பிக்கை கொண்ட மற்றவர்களுடன் ஒன்றுகூடுவது ஒருவரது உள்ளத்தின் உணர்ச்சிகளை அதிகரிப்பதன் மூலம் மேம்படுத்துகிறது.

எப்படி ஒருவர் வழிபட வேண்டுமா?

என்ன, யார், எப்போது, எங்கு வழிபட வேண்டும் என்பதைப் புரிந்துகொள்வது எப்படி வழிபட வேண்டும் என்பதைப் புரிந்துகொள்ள உதவும். ஒரு உயிருள்ள தியாகமாக நம்மைக் கொடுப்பது, கிறிஸ்துவுக்கு மகிமை, மரியாதை, புகழ் மற்றும் வணக்கம் ஆகியவற்றைக் கொடுக்கும் அதே வேளையில், கிறிஸ்துவைப் போல இருக்க வேண்டும் என்ற விருப்பத்தின் உந்துதலால் உந்தப்பட்ட சேவை வாழ்க்கை முறையாகும்.

மனிதன் தன் ஆன்மிக உள்ளத்தில், உணர்ச்சியின் இருப்பிடத்தில் வழிபட வேண்டும்,

மேலும் உணர்வு இல்லாமல் செய்யும் சில வழக்கங்களை உண்மையாக அல்ல. இதன் விளைவாக, உடல் ரீதியான செயலைச் செய்ய இயலாத ஒருவர் இன்னும் கடவுளை வணங்கவும் சேவை செய்யவும் முடியும்.

எனவே, ஒருவரது எண்ணங்களும் உணர்ச்சிகளும் கடவுளைப் பற்றிய அறிவின் அடிப்படையில் அமைந்து, அவருடன் நெருங்கிய உறவைக் கொண்டிருந்தால், அவர் முழு மனதுடன் கடவுளை நேசிக்கவும், வணங்கவும், துதிக்கவும், அவரைப் பிரியப்படுத்த விரும்பவும் பயிற்றுவித்தார். ஆவியிலும் உண்மையிலும் கடவுளைச் சேவிக்கும் உயிருள்ள பலியாக அவர் இப்போது தயாராக இருக்கிறார்.

வீண் வழிபாடு

கடவுளையும் உள்ளத்தையும், ஆன்மிகம், செயல்பாடு, பாடல்கள், பிரார்த்தனைகள், வணக்கங்களின் வெளிப்பாடுகள், துதிகள் போன்ற வடிவங்களில் மனிதனுக்கு நன்மை பயக்கும் நற்செயல்கள் உண்மையான மற்றும் உண்மையான வழிபாடு என்பதால், ஒருவரது இதயத்திலிருந்து செய்யாத எந்த வழிபாட்டு நடவடிக்கையும் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத வழிபாடு ஆகும். :

- தனிப்பட்ட விருப்பங்களை பூர்த்தி செய்ய பிரார்த்தனைகள் வழங்கப்படுகின்றன
- தனிப்பட்ட அங்கீகாரத்திற்காக வழங்கப்படும் பணம்
- கடவுளைப் பற்றிய சிந்தனை இல்லாமல் கேட்பவருக்குப் பாடப்படும் கடவுளைப் போற்றும் பாடல்கள்.
- மனிதனைப் போற்றுவதற்கான பாடல்கள்.
- கிறிஸ்துவின் பிராயச்சித்த பலியைக் கருத்தில் கொள்ளாமலும், அதன் விளைவான மன்னிப்பு, மீட்பு மற்றும் நல்லிணக்கத்திற்காக எந்த நன்றியுணர்வின்றியும் இறைவனின் இராப்போஜனத்தில் பங்குகொள்ளலாம்.
- ஆத்ம திருப்திக்காக செய்யப்படும் நல்ல செயல்கள்

கடவுளின் ராஜ்யம் உண்மையிலேயே உங்களுக்குள் இருந்தால், உங்கள் குணம் அன்பு, மகிழ்ச்சி, அமைதி, பொறுமை, இரக்கம், விசுவாசம், நற்குணம் மற்றும் சுயக்கட்டுப்பாடு ஆகியவற்றைக் கொண்டதாக இருக்கும், மேலும் உங்கள் செயல்கள் இந்த குணத்தை பிரதிபலிக்கும்.

கேள்விகள்

1. யாரை வணங்க வேண்டும்?

- A. ___ அலி
- B. ___ புத்தர்
- C. ___ யெகோவா தேவன்
- D. ___ இந்து கோவில்

2. ஒருவர் எத்தனை முறை வணங்க வேண்டும்?

- A. ___ ஒவ்வொரு ஞாயிறு
- B. ___ வாரத்துக்கு மூன்று முறை
- C. ___ தினசரி வாழ்க்கை தியாகங்கள்

3. ஒரு தேவாலயம் அல்லது கோவிலுக்கு சென்று வழிபட வேண்டுமா?

சரி தவறு ___

4. வழிபாடு என்பது

- A. ___ சிலை அல்லது சன்னதிக்கு கும்பிடுகிறீர்களா?
- B. ___ அர்ச்சகர் செய்யும் சடங்குகள்?
- C. ___ உள்ளம் கடவுளிடம் வணக்கம் மற்றும் மரியாதை?

5. எந்த வகையான வழிபாடும் கடவுளுக்கு ஏற்கத்தக்கது என்பதால் வழிபாட்டு நடவடிக்கை வீணாக இருக்க முடியாது.

சரி தவறு ___

நித்திய ஜீவன் அல்லது நித்திய மரணத்தைத் தேர்ந்தெடுப்பது

பாடம் 10

தேவன் ஆபிரகாமிடம் கூறினார்: "நீ இதைச் செய்தாய், உன் ஒரே மகனான உன் மகனைத் தடுக்கவில்லை, ஏனென்றால் நான் உன்னை ஆசீர்வதிப்பேன், நான் நிச்சயமாக உன் சந்ததியை வானத்தின் நட்சத்திரங்களைப் போலப் பெருகவேன் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். கடற்கரையிலுள்ள மணல், உன் சந்ததி எதிரிகளின் வாசலைச் சுதந்தரிக்கும், நீ என் சத்தத்திற்குச் செவிகொடுத்தபடியால், உன் சந்ததியில் பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும்" (ஆதியாகமம் 22 16-18).

பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, கடவுள் ஆபிரகாமின் சந்ததியினரில் ஒருவரைப் பற்றி கூறினார்: "ஈசாயின் மகனான தாவீது, என் விருப்பங்களையெல்லாம் நிறைவேற்றும் என் மனதிற்குப் பிடித்த ஒரு மனிதன் என்பதைக் கண்டேன்." இந்த மனிதனின் சந்ததியினரிடமிருந்துதான் கடவுள், தாம் வாக்குறுதியளித்தபடி, இஸ்ரவேலுக்கு இரட்சகராகிய இயேசுவைக் கொண்டுவந்தார்" (அப் 13:22-3).

ஆபிரகாம் மற்றும் இஸ்ரவேல் புத்திரர் மூலமாக ஒரு இரட்சகர் வருவார் என்று பழைய ஏற்பாட்டில் பல தீர்க்கதரிசிகள் முன்னறிவித்திருப்பதைக் காணலாம். மனிதனின் படைப்பாளருடன் மனிதகுலத்தை மீண்டும் கூட்டுறவுக்கு மீட்டெடுக்க அவர் ஒரு மீட்பராக இருப்பார்.

“எங்களோடு; நாம் குழந்தைகளாக இருந்தபோது, நாம் பிரபஞ்சத்தின் அடிப்படை ஆவிகளுக்கு அடிமைகளாக இருந்தோம். ஆனால் நேரம் முழுமையாக வந்தபோது, கடவுள் தம்முடைய குமாரனை அனுப்பினார். நீங்கள் குமாரர்களாக இருப்பதால், தேவன் தம்முடைய குமாரனின் ஆவியை நம் இருதயங்களில் அனுப்பினார்” (கலாத்தியர் 4:3-5 - RSV). எல்லா தீர்க்கதரிசனங்களும் இயேசுவில் நிறைவேறின. மத்தேயு இயேசுவின் கூற்றுப்படி, "நான் நியாயப்பிரமாணத்தையோ தீர்க்கதரிசிகளையோ ஒழிக்க வந்தேன் என்று நினைக்காதீர்கள்; நான் அவற்றை ஒழிக்க வந்தேன், ஆனால் அவற்றை நிறைவேற்ற வந்தேன். வானமும் பூமியும் ஒழிந்து போகும் வரை, உண்மையாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன். அனைத்தும் நிறைவேறும் வரை, ஒரு புள்ளி அல்ல, சட்டத்திலிருந்து கடந்து செல்லும்” (மத்தேயு 5:17, 18).

பின்பு இயேசு தாம் எழுப்பப்பட்ட நாசரேத்துக்கு வந்தார். அவர் வழக்கப்படி ஓய்வுநாளில் ஜெப ஆலயத்திற்குச் சென்றார். அவர் வாசிக்க எழுந்தபோது, ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் சுருள் அவரிடம் கொடுக்கப்பட்டது. அந்தச் சுருளைப் பிரித்து, 'கர்த்தருடைய ஆவி என்மேல் இருக்கிறது' என்று எழுதியிருந்த இடத்தைக் கண்டார். ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியை அறிவிக்க அவர் என்னை அபிஷேகம் செய்தார். கைதிகளுக்கு [ஹேடஸில் உள்ளவர்கள், இறந்த ஆத்மாக்களின் இருப்பிடம் (rd)] மற்றும் பார்வையற்றவர்களுக்கு பார்வையை மீட்டெடுப்பதை அறிவிக்க அவர் என்னை அனுப்பினார் ["சட்டத்தையும் தீர்க்கதரிசிகளையும்" விட மரபுகளைப் பின்பற்றுபவர்கள்], ஒடுக்கப்பட்ட மக்களை விடுவித்து, ஆண்டவரின் தயவின் ஆண்டை அறிவிக்க வேண்டும். பிறகு அந்தச் சுருளைச் சுருட்டி, பணியாளரிடம் திருப்பிக் கொடுத்துவிட்டு அமர்ந்தார். ஜெபஆலயத்திலிருந்த எல்லாருடைய கண்களும் அவர்மேல் பதிந்திருக்க, அவர் அவர்களை நோக்கி: இந்த வேதவாக்கியம் இன்று நிறைவேறிற்று.

இயேசு அவரிடம், "இன்று இந்த வீட்டிற்கு இரட்சிப்பு வந்துவிட்டது, ஏனெனில் இவரும் ஆபிரகாமின் மகன். லூக்கா 19:9-10

எனவே, இயேசு, இம்மானுவேல் (கடவுள் நம்முடன்), பாவம் செய்யாமல், பாவநிவாரண பலியாகத் தம்மையே கடவுளுக்கு ஒப்புக்கொடுத்தார். கடவுள் அவரை மரணத்திலிருந்தும் கல்லறையிலிருந்தும் உயிர்த்தெழுப்புவதன் மூலம் அவருடைய காணிக்கையை ஏற்றுக்கொண்டார். இந்த தியாகமும் உயிர்த்தெழுதலும் பாவ மன்னிப்புக்கான வழியாக அமைந்தது.

அனைவரும்:

- கிறிஸ்துவில் தங்கள் நம்பிக்கையையும் நம்பிக்கையையும் வைக்கிறது
- அவனது பாவ வாழ்வில் இறக்கிறான்
- மன்னிக்க கடவுளை அழைக்கிறது
- கிறிஸ்துவுக்குள் மூழ்கியுள்ளது
- கடவுளால் மன்னிக்கப்பட்ட ஆன்மீக உயிரினமாக வளர்க்கப்படுகிறார்.
- ஆவியின் கனிகளை அணிந்துகொள்ளுங்கள் "ஆனால் ஆவியின் கனியோ அன்பு, மகிழ்ச்சி, சமாதானம், பொறுமை, இரக்கம், நற்குணம், விசுவாசம், சாந்தம், சுயக்கட்டுப்பாடு (கலாத்தியர் 5:22-23).
- உண்மையுள்ளவர்களாக நிலைத்திருந்தால், அவர்கள் பரலோக ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரித்து, தேவனுடனும் மீட்கப்பட்ட அனைவருடனும் நித்திய ஜீவனைப் பெறுவார்கள் (கொலோசெயர் 1:23).

"ஆண்டவரே, ஆண்டவரே" என்று என்னிடம் தொடர்ந்து சொல்லிக்கொண்டிருக்கும் அனைவரும் பரலோகத்திலிருந்து ராஜ்யத்தில் சேர மாட்டார்கள், (மத்தேயு 7:21).

அநியாயக்காரர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? (1 கொரிந்தியர் 6:9).

நித்திய ஜீவன் - சொர்க்கம்

சொர்க்கம் என்பது கடவுள் மற்றும் அனைத்து நீதிமான்களின் வசிப்பிடமாகும், மேலும் மனித சொற்களில் அற்புதமான மற்றும் மகிமை என்று விவரிக்கப்படுகிறது.

- "பரலோகத்தில் ஒரு சிம்மாசனத்தில் ஒரு நபர் அமர்ந்திருப்பதை நான் கண்டேன். அங்கு அமர்ந்திருந்தவர் ஜஸ்பர் மற்றும் கார்னிலியன் போல தோற்றமளித்தார், மேலும் சிம்மாசனத்தைச் சுற்றி ஒரு மரகதம் போன்ற ஒரு வானவில் இருந்தது. சிம்மாசனத்தைச் சுற்றி மற்ற 24 சிம்மாசனங்கள் இருந்தன, மேலும் இந்த சிம்மாசனங்களில் 24 பெரியவர்கள் வெள்ளை அங்கிகளையும் தலையில் தங்க வெற்றியாளரின் கிரீடங்களையும் அணிந்திருந்தனர் (வெளிப்படுத்துதல் 4:2-4).

- b. அவர்களுடைய கண்களிலிருந்து ஒவ்வொரு கண்ணீரையும் துடைப்பார். இனி மரணம் இருக்காது. துக்கமோ, அழுகையோ, வலியோ இருக்காது, ஏனென்றால் முதல் காரியங்கள் மறைந்துவிட்டன" (வெளிப்படுத்துதல் 21:4).
- c. சிங்காசனத்திலிருந்து ஒரு குரல் வந்தது: "நம்முடைய தேவனை ஆராதிக்கிறவர்களும், அவருக்குப் பயப்படுகிறவர்களுமே, சிறியவர்கள் முதல் முக்கியமானவர்கள் வரை ஸ்தோத்திரம் செய்யுங்கள்." அப்பொழுது, பெருங்கூட்டத்தின் சத்தம் போலவும், பொங்கி வரும் தண்ணீரின் சத்தம் போலவும், பலத்த இடிமுழக்கம் போலவும், "அல்லேலூயா, சர்வவல்லமையுள்ள நம்முடைய தேவனாகிய கர்த்தர் ராஜாவாயிருக்கிறார்" என்று சொல்வதைக் கேட்டேன் (வெளிப்படுத்துதல் 19:5-6.)
- d. நான் அதில் எந்த ஆலயத்தையும் காணவில்லை, ஏனென்றால் சர்வவல்லமையுள்ள தேவனாகிய கர்த்தரும் ஆட்டுக்குட்டியும் அதன் ஆலயம். நகரத்திற்கு ஒளி கொடுக்க சூரியனும் சந்திரனும் தேவையில்லை, ஏனென்றால் கடவுளின் மகிமை அதற்கு ஒளியைக் கொடுத்தது, ஆட்டுக்குட்டி அதன் விளக்காக இருந்தது. தேசங்கள் அதன் வெளிச்சத்தில் நடப்பார்கள், பூமியின் ராஜாக்கள் தங்கள் மகிமையை அதில் கொண்டு வருவார்கள். அதன் வாயில்கள் பகலின் முடிவில் ஒருபோதும் மூடப்படாது - ஏனெனில் அங்கு இரவு இருக்காது (வெளிப்படுத்துதல் 21:22-25).

கடவுளின் இலவச பரிசை, பாவ மன்னிப்பை மறுப்பவர்கள், பிசாசு வழங்கும் உலக ஆசைகளைப் பின்பற்றத் தேர்ந்தெடுத்துள்ளனர். அவர்கள் பரலோக ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிக்க மாட்டார்கள். அவர்கள் எல்லா பொல்லாதவர்களுடனும் கலகக்காரர்களுடனும் நரகத்தில் பிசாசுடன் நித்திய மரணத்திற்கு ஆளாகிறார்கள்.

நித்திய மரணம் - நரகம்

நரகம் பிசாசு, அவனது கோணங்கள் மற்றும் பொல்லாதவர்களின் இருப்பிடம்.

- a. "எல்லா தேசத்தாரும் அவருக்கு முன்பாகக் கூடிவருவார்கள், மேய்ப்பன் செம்மறியாடுகளை வெள்ளாடுகளைப் பிரிப்பதைப் போல, அவர் அவர்களை ஒருவரிடமிருந்து ஒருவரை ஒருவர் அகற்றுவார். செம்மறி ஆடுகளைத் தன் வலப்பக்கத்திலும், வெள்ளாடுகளைத் தன் இடப்பக்கத்திலும் வைப்பான்." ... "அப்பொழுது அவர் இடது புறத்தில் உள்ளவர்களிடம், "சபிக்கப்பட்டவர்களே, என்னை விட்டுப் பிசாசுக்காகவும் அவனுடைய தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தம் செய்யப்பட்டிருக்கும் நித்திய அக்கினிக்குள் போங்கள்" என்று கூறுவார்" (மத்தேயு 25:32-33 ... 41).

- b. நரகம் என்பது நெருப்பு மற்றும் கந்தகத்தால் எரியும் ஏரி என்றும் குறிப்பிடப்படுகிறது, இது இரண்டாவது மரணம் (வெளிப்படுத்துதல் 21: 8b) அங்கு "மனுஷகுமாரன் தம்முடைய தூதர்களை அனுப்புவார், மேலும் அவர்கள் அவருடைய ராஜ்யத்திலிருந்து எல்லா பாவங்களுக்கும் எல்லா காரணங்களையும் சேகரிப்பார்கள். சட்டத்தை மீறுபவர்கள், அவர்களை அக்கினி சூளையில் எறிந்து விடுங்கள். அந்த இடத்தில் அழகையும் பற்கடிப்பும் இருக்கும்" (மத்தேயு 13:41).
- c. நித்திய ஜீவனைக் காட்டிலும் நித்திய மரணத்தைத் தேர்ந்தெடுத்தவர்களுக்காக, இயேசு சொன்னார், "என்னிடம் 'ஆண்டவரே, ஆண்டவரே' என்று தொடர்ந்து சொல்லும் அனைவரும் பரலோகத்திலிருந்து ராஜ்யத்திற்கு வரமாட்டார்கள், ஆனால் என் சித்தத்தின்படி செய்கிறவர் மட்டுமே. பரலோகத்திலுள்ள பிதா.(மத்தேயு 7:21).
- d. அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் அவர்கள் தேர்ந்தெடுத்த வாழ்க்கை முறையைப் பற்றி மிகவும் குறிப்பிட்டார் "பொல்லாதவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்பது உங்களுக்குத் தெரியும், இல்லையா? உங்களை ஏமாற்றுவதை நிறுத்துங்கள்! ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், விக்கிரகாராதிகள், விபச்சாரிகள், ஆண் விபச்சாரிகள், ஓரினச்சேர்க்கையாளர்கள், திருடர்கள், பேராசை பிடித்தவர்கள், குடிகாரர்கள், அவதூறு செய்பவர்கள், கொள்ளைக்காரர்கள் ஆகியோர் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை" (1 கொரிந்தியர் 6:9-10). "இப்போது மாம்சத்தின் செயல்கள் வெளிப்படையானவை: பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு, தூய்மையற்ற தன்மை, விபச்சாரம், உருவ வழிபாடு, மாந்திரீகம், வெறுப்பு, போட்டி, பொறாமை, கோபத்தின் வெடிப்புகள், சண்டைகள், மோதல்கள், பிரிவுகள், பொறாமை, கொலை, குடிப்பழக்கம், காட்டு விருந்து மற்றும் இது போன்ற விஷயங்கள். . இப்படிப்பட்ட காரியங்களைச் செய்கிறவர்கள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிப்பதில்லை என்று நான் முன்பு உங்களுக்குச் சொன்னபடியே இப்போதும் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்" (கலாத்தியர் 5:19-21).
- e. கடைசியாக அப்போஸ்தலன் யோவான் பதிவு செய்கிறார் "ஆனால் கோழைகள், விசுவாசமற்றவர்கள், அருவருப்பானவர்கள், கொலைகாரர்கள், பாலியல் ஒழுக்கக்கேடுகள், சூனியக்காரர்கள், விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்கள் மற்றும் பொய்யர்கள் அனைவரும் நெருப்பு மற்றும் கந்தகத்தால் எரியும் ஏரியில் தங்களைக் கண்டுபிடிப்பார்கள். இது இரண்டாவது மரணம்." (வெளிப்படுத்துதல் 21:8).

ஒருவரின் அன்றாடத் தேர்வு செயல்கள் அவர்கள் நித்தியத்தை எங்கு செலவிடுவார்கள் என்பதை தீர்மானிக்கும். இன்று என்ன முடிவுகளை எடுப்பீர்கள்?

மீட்கப்பட்டவர்களுடனா அல்லது மரணத்திற்குப் பிந்தைய வாழ்க்கைக்காக நீங்கள் வாழப் போகிறீர்களா? இன்றே முடிவு செய்யுங்கள் - நித்தியம் என்பது கடவுளின் அன்பு இல்லாமல் இருக்க நீண்ட காலம்!!!

கேள்விகள்

1. மனிதனை மீட்க கடவுள் ஒரு மீட்பரை அனுப்பியாரா?
ஆம் இல்லை ____
2. இரட்சகர் யார்?
 - A. கடவுள், தந்தை
 - B. இயேசு, கிறிஸ்து
 - C. சாத்தான், ஏமாற்றுபவன்
 - D. மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட பொருள்
 - E.மேலே எதுவும் இல்லை
3. கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் கிறிஸ்துவுக்கு உண்மையாக இருக்க வேண்டுமா?
சரி தவறு ____
4. கிறிஸ்துவின் இரட்சிப்பின் செய்தியில் நம்பிக்கை வைத்து கீழ்ப்படிபவர்கள் கடவுள் மற்றும் நீதிமான்களுடன் நித்திய ஜீவனைப் பெறுவார்கள்.
சரி தவறு ____
5. கடவுளின் இலவச இரட்சிப்பின் பரிசை நிராகரிப்பவர்கள் பிசாசு மற்றும் அவரது தூதர்களுடன் நித்திய மரணத்தைப் பெறுவார்கள்.
சரி தவறு ____

தீர்ப்பு மற்றும் நித்தியம்

பாடம் 11

நமது வரையறுக்கப்பட்ட மனதுக்கு நித்தியத்தைப் புரிந்துகொள்வது கடினம், ஆனால் பூமியை உருவாக்குவதற்கு முன்பு கடவுள் ஏற்கனவே இருந்தார், பூமியில் காலத்தின் முடிவில் அவர் தொடர்ந்து இருப்பார். கிறிஸ்து மீண்டும் வரும்போது, பூமியில் இருக்கும் போது அவனுடைய செயல்களைப் பற்றிக் கணக்குக் கொடுக்க அவனுடைய படைப்பாளரான சர்வவல்லமையுள்ள கடவுளை அனைவரும் எதிர்கொள்வார்கள்.

அன்றைய தினம் நமக்குப் பரிந்துபேசுகிற இயேசுவைக் கொண்டிருப்பது எவ்வளவு சிறப்பாக இருக்கும். அவருடைய கீழ்ப்படிதலுள்ள, உண்மையுள்ள சீஷர்களுக்காக அவர் பேசுவார்: "கிறிஸ்து மரித்தோரிலிருந்து பிதாவின் மகிமையினாலே உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் புதிதாக வாழ்வதற்காக, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் அவரோடு மரணத்திற்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். வாழ்க்கை." (ரோமர் 6:4) அப்போது தேவன் நம்மை அவருடைய பிரசன்னத்திற்கு வரவேற்பார். என்றென்றும் அவரைப் புகழ்ந்து பாடி, நன்றி செலுத்தும் அளவுக்கு மகிழ்ச்சி அடைவோம். கிறிஸ்து இறந்தார், அதனால் நாம் பரலோகத்தில் வாழலாம், அங்கு பயம், துக்கம், வலி, அழுகை மற்றும் இருள் இல்லை, ஆனால் அன்பு, அமைதி, உண்மை மற்றும் நீதி மட்டுமே முடிவில்லாமல் எப்போதும் இருக்கும்.

மற்றொரு குழு மக்கள் உள்ளனர். அந்த வழக்கறிஞரைத் தங்கள் பக்கம் கொண்டு வராதவர்கள் அவர்கள். அவர்களை பற்றி என்ன? சர்வவல்லமையுள்ள கடவுளின் பிரசன்னத்திற்குக் கீழ்ப்படியவோ அல்லது ஒப்புக்கொள்ளவோ மறுத்து, தங்கள் மனித ஆசைகளை திருப்திப்படுத்திக் கொண்டு அவர்கள் கிளர்ச்சியில் வாழ்ந்தனர். "ஆனால், உனது பிடிவாதத்தினாலும், மனந்திரும்பாத உள்ளத்தினாலும், தேவனுடைய நீதியான நியாயத்தீர்ப்பு வெளிப்படும் நாளுக்காக, தேவனுடைய கோபத்தின் நாளுக்காக உனக்கே விரோதமாக உனக்கே கோபத்தைச் சேர்த்துவைக்கிறாய். தேவன் ஒவ்வொருவனுக்கும் அவன் செய்ததற்குத் தக்கபடி கொடுப்பார். அவர்களுக்கு. நன்மை செய்வதில் விடாமுயற்சியுடன், மகிமை, கனம், அழியாமை ஆகியவற்றைத் தேடுபவர் நித்திய ஜீவனைக் கொடுப்பார், ஆனால் சுயதேடுபவர்களுக்கு சத்தியத்தை நிராகரித்து தீமையை பின்பற்றுபவர்களுக்கு கோபமும் கோபமும் இருக்கும். தீமை செய்யும் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும்: முதலில் யூதனுக்கு, பின்னர் புறஜாதிக்கு; ஆனால் மகிமை,

"ஆனால் இப்போது அவர் (இயேசு) தம்மையே பலியாகக் கொண்டு பாவத்தைப் போக்க யுகங்களின் முடிவில் ஒருமுறை தோன்றினார். மனிதன் ஒருமுறை மரித்து, அதன் பிறகு நியாயத்தீர்ப்பை எதிர்கொள்ள விதிக்கப்பட்டதைப் போல, கிறிஸ்து ஒருமுறை பலியிடப்பட்டார். பலருடைய பாவங்களைப் போக்குவதற்காக, பாவத்தைச் சுமப்பதற்காக அல்ல, தமக்காகக் காத்திருப்போருக்கு இரட்சிப்பைக் கொண்டுவருவதற்காக அவர் இரண்டாம் முறை தோன்றுவார்." (எபிரேயர் 9:26b-28)

காலத்தின் முடிவில் என்ன நடக்கும்

இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையைப் பற்றிய பத்திகளில் கடவுளுடைய வார்த்தை நமக்குச் சொல்லட்டும்.

1. இறைவன் தோன்றுவான்[ஒரு அற்புதமான விஷயம்]

"ஏனெனில், கர்த்தர் தாமே உரத்த கட்டளையோடும், பிரதான தூதனுடைய சத்தத்தோடும், தேவனுடைய எக்காள சத்தத்தோடும், வானத்திலிருந்து இறங்கி

வருவார்..." (2 தெசலோனிக் கேயர் 4:16அ). பூமி, அந்த நாள் வரும்போதெல்லாம், அந்த எக்காளத்தை கேட்கும், நம் கவனம் ஒரு கணத்தில் திடீரென்று பிடிக்கப்படும்.

2. இறந்தவர்கள் எழுப்பப்படுவார்கள்

"கிறிஸ்துவில் மரித்தவர்கள் முதலில் எழுப்பப்படுவார்கள்." (2 தெசலோனிக் கேயர் 4:16b) இது கொரிந்தியர் 15:52 இல் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது, "ஒரு நொடியில், கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளத்தில். எக்காளம் ஒலிக்கும், இறந்தவர்கள் அழியாமல் எழுப்பப்படுவார்கள்." இயேசு மீண்டும் வரும்போது, நாம் அறிந்த கல்லறைகள் அனைத்தும் காலியாகிவிடும்.

3. உயிருள்ளவர்கள் மாற்றப்படுவார்கள்

"கேளுங்கள், நான் உங்களுக்கு ஒரு மர்மத்தைச் சொல்கிறேன்: நாம் அனைவரும் தூங்க மாட்டோம் (அதாவது இறக்கிறோம்), ஆனால் நாம் அனைவரும் மாற்றப்படுவோம் - ஒரு கண் இமைக்கும் நேரத்தில், கடைசி எக்காளம் ஒலிக்கும், இறந்தவர்கள் அழியாமல் எழுப்பப்படும், நாம் மாற்றப்படுவோம். ஏனெனில், அழியக்கூடியது அழியாததையும், சாவு அழியாததையும் அணிந்துகொள்ள வேண்டும். (1 கொரிந்தியர் 15:51)

இந்த முதல் மூன்று விஷயங்களும் நடைமுறையில் ஒரே நேரத்தில் நடக்கும்:

- எக்காளம் ஒலிக்கும்
- தேவதூதரின் குரல்
- இறந்தவர்கள் கல்லறைகளிலிருந்து வெளியே வருவார்கள், அந்த நேரத்தில் வாழ்பவர்கள் அவர்களுடன் காற்றில் பிடிபடுவார்கள், எல்லா மனிதகுலமும், ஆரம்பத்திலிருந்தே.

4. ஒரு பெரிய பிரிப்பு-தீர்ப்பு

"மனுஷகுமாரன் தம்முடைய மகிமையோடும், சகல தேவதூதர்களும் அவரோடே கூட வரும்போது, பரலோக மகிமையில் தம்முடைய சிங்காசனத்தில் வீற்றிருப்பார்; சகல ஜாதிகளும் அவருக்கு முன்பாகக் கூடுவார்கள், ஒரு மேய்ப்பன் பிரிந்து செல்வது போல் மக்களை ஒருவரிடமிருந்து ஒருவர் பிரிப்பார். செம்மறி ஆடுகளை, செம்மறியாடுகளை [நீதிமான்களை] தம் வலதுபக்கத்திலும், வெள்ளாடுகளை [துன்மார்க்கரை] இடதுபக்கத்திலும் வைப்பார்." (மத்தேயு 25:31)

5. நீதிமான்களுக்கான வாரிசு

"அப்பொழுது ராஜா தம் வலதுபக்கத்தில் இருப்பவர்களைப் பார்த்து: வாருங்கள், என்

பிதாவினால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களே, உலகம் உண்டானதுமுதல் உங்களுக்காக ஆயத்தம்பண்ணப்பட்ட ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரித்துக்கொள்ளுங்கள்." (மத்தேயு 25:34)

6. கீழ்ப்படியாதவர்களுக்கு உச்சரிக்கப்படும் வாக்கியம்

"அப்பொழுது அவர் தம்முடைய இடப்பக்கத்தில் இருப்பவர்களைப் பார்த்து: சபிக்கப்பட்டவர்களே, என்னைவிட்டு, பிசாசுக்காகவும் அவன் தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தமாக்கப்பட்டிருக்கிற நித்திய அக்கினியிலே போங்கள்." (மத்தேயு 25:41)

ஜான் எழுதுகிறார் (அந்த வெளிப்பாட்டைக் கண்டு), "இறந்த பெரியவர்களும் சிறியவர்களும் சிம்மாசனத்திற்கு முன்பாக நிற்பதைக் கண்டேன், புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன. மற்றொரு புத்தகம் திறக்கப்பட்டது, இது வாழ்க்கை புத்தகம். புஸ்தகங்களில் பதிவுசெய்யப்பட்டிருக்கிறபடி மரித்தவர்கள் நியாயந்தீர்க்கப்பட்டார்கள்." (வெளிப்படுத்துதல் 20:12)

7. பூமியின் அழிவு

"கர்த்தருடைய நாள் ஒரு திருடனைப்போல் வரும். வானங்கள்¹ கர்ஜனையுடன் மறைந்துவிடும்; மூலக்கூறுகள் அக்கினியால் அழிக்கப்படும், பூமியும் அதிலுள்ள அனைத்தும் வெறுமையாக்கப்படும்." (2 பேதுரு 3:10)

¹[வான்வழி அல்லது வளிமண்டல வானங்கள், "வானத்தின் பறவைகள்" அல்லது "வானத்தின் மேகங்கள் மற்றும் பக்கவாட்டு வானங்கள், "சூரியன்," "சந்திரன்" மற்றும் "நட்சத்திரங்களின் பகுதி]

பூமியில் காலம் முடிந்துவிட்டது. கடவுளின் இரட்சிப்பை ஏற்றுக்கொள்வது மிகவும் தாமதமானது. இப்போது அவரை ஏற்றுக்கொள் "இன்று இரட்சிப்பின் நாள்.

கேள்விகள்

1. நியாயத்தீர்ப்பு நாளில் கிறிஸ்தவர்கள் ஒரு வக்கீல் அல்லது வக்கீல் கிறிஸ்து, அவருக்குள் மூழ்கியதன் மூலம் [அவரது மரணத்தில் ஞானஸ்நானம்] பாவத்தின் கறைகளைக் கழுவிவிட்டார்கள் என்பதை விளக்குவதற்கு அவர்களுக்குப் பக்கத்தில் இருக்கிறார்.

சரி தவறு _____

2. கிறிஸ்துவின் அழைப்பை மறுத்த கலகக்காரர்கள் அனைவரையும் வரவேற்க அந்தக் கலகக்கார தூதன் சாத்தான் தயாராக நிற்கிறான்.

சரி தவறு _____

3. கடவுளின் நித்திய சக்தியும் தெய்வமும் கடவுள் உருவாக்கியவற்றில் தெளிவாக உணரப்படுவதால், கடவுளின் சாயலில் உருவாக்கப்பட்ட மனிதன் மன்னிக்கப்படுவதில்லை.

சரி தவறு _____

4. இயேசு பூமியில் காலத்தின் முடிவில் திரும்பி வரும்போது, அவர் தம்முடைய ராஜ்யத்தின் தீமை செய்பவர்களை அகற்றி, அவர்களை நெருப்புச் சூளையில் தள்ள தேவதூதர்களை அனுப்புவார்.

சரி தவறு _____

5. பிசாசுக்கும் அவனுடைய தூதர்களுக்கும் நெருப்பு அல்லது நித்திய நெருப்புச் சூளை தயார் செய்யப்பட்டது.

சரி தவறு _____